

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951. június 14. 6 óra -- perc

Mind több dolgozó paraszt vesz rész a Szabad Föld Vasárnapok előadásain

i KÖ/PE M1 Ni

A tavasszal megindult Szabad Föld Vasárnapok előadásain egyre nagyobb számban vesz részt a dolgozó parasztság. Különösen azokban a községekben népesek az előadások, ahol a helyi tanácsok jó munkát végeztek az előadások megszervezésében és a munkába bekapcsolódtak a tömegszervezetek is.

A dolgozó parasztok egyre inkább felismerik, milyen nagy segítséget jelentenek mindennapi munkájukban a Szabad Föld Vasárnapok előadásai. De nagy vonzóerőt gyakorolnak a kísérő kulturális műsorok, valamint a bemutatott diapozitív-sorozatok is. Különösen nagy érdeklődést keltettek a "Tavaszi a kolhozban", a "Kapásnövények ápolása" és a "Gyapot vetése és ápolása" című sorozatok. Most van előkészületben a "Falusi sportja" és több más sorozat.

Az előadások mindenütt a soronkövetkező legfontosabb mezőgazdasági munkákkal foglalkoznak, ezeknek minél jobb elvégzésére adnak felvilágosítást, utmutatást, gyakorlati tanácsokat. Június első hetében például az aratásra való előkészület állt az előadások központjában. Az előadások után a legtöbb helyen külön is megvitatták, hogyan szervezzék meg a munkát úgy, hogy az aratást minél zavartalanabban, minél kevesebb szenvedéssel végezzék. Ezen a héten az előadások tárgya már maga az aratás és cséplés elvégzése. Nagy súlyt helyeztek az előadásokon a másodvetések előnyeinek és módszereinek ismertetésére is. Kiegészítette ezt a "Zöld futószalag" című diapozitív-sorozat bemutatása, amely tanácsot ad a zöldtakarmány kezelésére, tárolására.

A Szabad Föld Vasárnapok előadásainak egyre nagyobb népszerűségére jellemző, hogy Somogy-megyében az első előadásokon még hatvan-hetven, június első hetében azonban már százhusz volt a hallgatók átlag-létszáma.

Zala-megyében is jelentősen emelkedett az előadások látogatóinak száma, bár itt - különösen a zalaegerszegi járásban - több község helyi tanácsának és tömegszervezetének fokozott mértékben be kell kapcsolódnia a szervezés munkájába. Igen népszerűek az előadások a letenyi járásban, ahol több mint százhatvan hallgató vett részt egy-egy előadáson. Pusztamagyaródon az áprilisi kétszázhatvanas létszám májusban háromszázhatvanra emelkedett. A megyében rendezett előadásokon nagy súlyt helyeztek többek között a begyűjtési rendelet ismertetésére és részben ennek tulajdonítható, hogy a megye az első között van a tojásbeadásban.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. június 14. 6 óra 05 perc

/Mind több dolgozó paraszt. . . folyt./ i KÖ/PE Mi Ni

De elősegítették az előadások a növényápolás, a legelőgondozás terén elért jó eredményekéért, s az aratás jó előkészítéséért is. Zalaháshágyon például az előadás hatására rendbehozták az eddig neglehetősen elhanyagolt legelőt, gondosan eltávolítva a vakondturásokat. Májusban az egyik előadás hatására mozgósították a lakosságot a cserebogarak irtására. Pacsán és más községekben az előadásokat követő megbeszélésen elhatározták, hogy az előírtnál többször megkapálják a kapásnövényeket.

Hasonló jó hatása volt a Szabad Föld Vasárnapok előadásainak Hajdu-megyében, amely élenjár a növényápolásban és több más megye sok községében is. /MTI/

Szépülnek bányászvárosaink

i KÁ/PE Mi Ni

A jó munkakörülmények mellett fontos, hogy bányászaink hazatérve egészséges és szép környezetben tölthessék pihenő óráikat. A már folyamatban lévő parkosításon túlmenően újabb bányászvárosok szépítését tervbe vették. Petőfibánya kopár környékét erdősítik. A bányába vezető utak mentén árnyékos fasorokat telepítenek. A lakótelep környékét színes lombu fák és fenyőcsoportok teszik változatossá. Közel ezer diszfat ültetnek el. Vöröslevelű juharváltogatok, ezüstlevelű nyárfák és olajfák művészi elrendezésben váltakoznak majd élénk-, világos- és méregzöld, alacsony és magas fenyőfajtákkal. A virágágyakba egész nyáron át virágzó rózsafajtákat ültetnek. A 14-16 lakásos kényelmes lakóházak körül gyermekjátsszótereket létesítenek, homokozókkal, medencével, napozóval.

Petőfibánya közvetlen környékén, Rózsaszentmártonban a családi házak köré egységes kiképzésű kis kerteket létesítenek gyümölcsfákkal, gyümölcs-cserjékkel. A gyümölcsfajtákat úgy válogatják ki, hogy különböző időben érjenek és egész idényben friss gyümölcscsel lássák el a dolgozókat. A konyhakerti növények számára külön kis kerteket létesítenek.

Parkosítják Várpalota főterét s lakótelepét, a Rákosi-telepet is. Itt nemcsak gyermekjátsszóterek, hanem nagy számban sporttelepek is épülnek. Oroszlány újvárosát; a lakótelepek és a legényszállások környékét fásítják, füvesítik. A legényszállások külön kertet kapnak, ahol röplabda- és tenispályák, valamint nagyobb, pados parkok lesznek. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. június 14.

6

óra 10 perc

Sürgősen el kell végezni a gyapot egyelését, kultivátorozását és kézi kapálását

i Kö/PE Mi Ni

A gyapot az elmúlt hetek kedvezőtlen időjárását - mint most már megállapítható, - igen jól elviselte és mindenütt szépen fejlődik. Alig egy héttel maradt el fejlődésben a múlt évihez képest, amikor tudvalevőleg a mostaninak megfelelő szakaszban rendkívül kedvező volt az időjárás. Mindenütt öt levélben van már a gyapot és a további lomblevelek megjelenésével rövidesen megkezdődik a bimbózása is. A jó termés most szinte kizárólag azon mulik, hogy a termelők idejében és jól végezzék el a növényápolást: egyelést, kultivátorozást, kapálást.

Mindenekelőtt a lehető legsürgősebben el kell végezni és a legrövidebb idő alatt be kell fejezni a gyapot egyelését. Szovjet tapasztalat szerint - és ezt mindenben igazolják, a múlt évi hazai tapasztalatok - ahány lomblevél megjelenésével később történik az egyelés, annyszor tíz százalékkal kevesebb lesz a termés. Ennyivel csökken tehát a termelők jövedelme is.

Az egyelés után sürgősen el kell végezni a kultivátorozást. Meg kell tisztítani a gyapotföldet a gyomoktól, amelyek az esős időjárás következtében rendkívül gyorsan nőnek. A gyomoktól betakart, még fejlődő gyapotnövény "megnyurgul", vagyis csak a szára nő meg, levelei, bimbói nem fejlődnek. Erősen akadályozzák a gyomok a gyapot gyökérzetének a fejlődését is.

Nem fejlődik a gyapot gyökérzete az összetömődött talajon sem. Pedig az esőzések következtében a talaj csaknem mindenütt megterepesedett. Ezt nyomban meg kell szüntetni, különben újra felléphet a gyökérfekély. Ez a gyapot kezdeti fejlődési szakában sok eső hatására több helyen előfordult, de későbbi fejlődésében a gyapot ugyyszólván mindenütt kiheverte. Az összetömődött talajban a gyökerek nem jutnak megfelelő levegőhöz és ez okozza többek közt a gyapot sárgulását. Tehát még az egyeléssel párhuzamosan, vagy nyomban annak befejezése után el kell végezni a gyapotföldéken a kultivátorozást /lókapálást/ és a kézi kapálást. A kapálás mélysége legalább 8-10 centiméter legyen. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. június 14.

6 óra 15. perc

A tömegszervezetek segítségével soronkívül 156 darab motort készítették a Duna i Vasmű részére a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói

i SL/Szl/1951 BS Ks

A budapesti Villamosgép- és Kábelgyárban hatalmas versenytáblák adják hírül a gyár üzemszékei, brigádjai és egyéni versenyzői lelkes munkájának eredményeit. A szakszervezeti bizottságnak a verseny széles nyilvánosságáról való lelkiismeretes gondoskodása nyomán újabb és újabb dolgozók kapcsolódnak az egyéni és brigádverseny mozgalomhoz, hogy példamutatásukat másnap újabb üzemszékek dolgozói kövessék. Ennek eredménye, hogy a gyár dolgozóinak ma már 92 százaléka versenyben végzi munkáját.

Egyre jobb eredmények eléréséhez a gyár tömegszervezeteinek együttműködése ad újabb és újabb lendítőerőt.

A békebizottságok nemcsak jó felvilágosító munkával serkentik a béke munkával való megvédésére a gyár dolgozóit, hanem példamutatásukkal, egyéni kezdeményezéseikkel maguk is élénjárnak. Erdélyi Jenő, a békebizottság titkára nemcsak jó agitátora a békének, hanem maga is tudása legjavát adja a sztahanovista szint mielőbbi eléréséért. Újítások bevezetésével régebbi 120-130 százalékos átlagteljesítményét 200 százalék fölé emelte. Munkamódszerének átadása nyomán tanítványai Varga István és Illés János betanított munkások pedig 160 százalékos teljesítményükkel máris megközelítik mesterük eredményét. Példájával magával ragadta a szerelóműhely minden dolgozóját. A részleg dolgozói elhatározták, hogy hetenként békeórséget tartanak, amelyen teljesítményüket emelik, selejtjüket 20 százalékkal csökkentik. Az elmúlt heti békeműszakon kimagasló eredményt ért el a csoport: 124 százalékos tervteljesítés mellett selejtjük felét sem érte el előző heti selejt-átlaguknak.

A gyár DISZ fiataljai tudásuk, munkájuk legjavával támogatják a békebizottságok munkáját is. Minden ifjumunkás fő célja, hogy a reábizott feladatot idő előtt teljesítse.

Néhány héttel ezelőtt a gyár minden üzemszékeben röpgyűlést tartottak a DISZ ifjumunkások, amelyen elhatározták, hogy a Duna i Vasmű részére megrendelt 256 darab motor elkészítésénél rájuk váró feladatokat december 31.-e helyett augusztus közepére elvégzik. Az ifik kezdeményezéséhez elszönek a "Magyar-szovjet barátság" műhelye, majd a többi üzemszék: minden dolgozója csatlakozott. Az eredmény nem is maradt el: június első napjaiban büszkén jelentették a gyár dolgozói, hogy 156 darab motor szállításra készen áll.

A kiváló eredmények azokat a dolgozókat is jobb munkára serkentették, akik néhány héttel ezelőtt még gyengébb eredményeket értek el. Ezek közé tartozik a "Magyar-szovjet barátság" műhelyének női tekerceselő csoportja, ahol a dolgozók 90 százaléka MND SZ-tag. A részleg tagjai most elhatározták, hogy nagy béke alkotásaink /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. június 14.

6 óra 20 perc

/A tömegszervezetek segítségével...folyt. i SL/Szl/Mk SS Ks

részére készülő munkadarabok idő előtti leszállítása érdekében havi tervüket minden hónapban huszadikára befejezik. Jó munkájukkal járulnak hozzá, hogy üzemrészük a "Magyar-szovjet barátság" üzeme ma már nemcsak azért viseli ezt a megtisztelő nevet, mert itt minden dolgozó MSZT tag, hanem azzal is kiérdemelték, hogy az elmúlt heti értékelésnél 107 százalékos tervteljesítéssel ez a műhely nyerte el a "gyár legjobb üzemrésze" címet. /MTI/

Egy hónappal előbb készítik el a Kínai Népköztársaságnak szállítandó gyógyászati eszközöket az Orvosi Műszergyár dolgozói

i TL/Gné/Mk S Ks

Az Orvosi Műszergyár 1.számú telephelyén, amely az első negyedévben végzett jó munkája alapján kiérdemelte az élüzem címet, állandóan fokozódik a termelés. Ezt bizonyítja az is, hogy a legutóbbi eredmények alapján továbbra is megtartotta az első helyet a műszeripari üzemek között.

A gyár dolgozói elhatározták, hogy tovább javítják a munkát és különös gondot fordítanak a jövőben a minőség javítására és az exportszállítmányokra. A gyár készítményei igen keresettek külföldön. Nemrégiben szállítottak a Kínai Népköztársaságnak is különböző orvosi műszereket és most rövidesen újabb nagymennyiségű gyártmány kerül szállításra. A Kínai Népköztársaság részére készülő orvosi műszereket különös szeretettel készítik a gyár dolgozói. Elhatározták, hogy a legközelebbi szállítmányt, amelyet augusztus 30.-ára kellett volna eredetileg elkészíteni, már júliusban leszállítják.

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak a kínai nép iránt való szeretete jut kifejezésre abban is, hogy a határidő előtt elkészített kiváló gyógyászati eszközök csomagolásaira, ládáira boldogan írják rá a magyar dolgozók: "A Kínai Népköztársaságnak". /MTI/

készítenek --- megtakarított anyagból
Havonta hat szobabutort

i Vid Li/ Dr/Mk Ki Li Ks

a győri Cardo Butorgyár dolgozói. Márciusban 6500 forint értékű fát és segédanyagot takarítottak meg, áprilisi megtakarításuk már 30 ezer forint fölé emelkedett. A komoly megtakarítást a lemez-szabás és szerkesztésével és a legkisebb falemezek jó feldolgozásával érték el. Az áprilisi eredményt azóta is tartják. /MTI/

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. június 14.

6 óra 25 perc

A Kossuth-díjas Erdélyi Gyula és a sztahanovista Fehér József párosversenye az anyagtakarékosságért

i Li/Gnó/Mk KIM Li Ks

A május elsejei versenyben Fehér József, a Kelenföldi Textilkombinát sztahanovista főművezetője párosversenyre hívta Erdélyi Gyulát, a Magyar Pamutipari Kossuth-díjas blokk-vezetőjét. Erdélyi Gyula örömmel fogadta el a versenykihívást.

Május 1. után is mindketten jó eredménnyel harcoltak tovább az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítéséért. Fehér József az irányítása alatt álló üzemszabályozásában a gépek jobb karbantartásával, a dolgozók felvilágosításával alaposan csökkentette hulladékot. Áprilisban a megengedett hulladéknormával szemben 69.7 százalékra szorította le a hulladékot. Májusban még ezt az eredményt is túlszárnyalta: üzemszabályozása a normához viszonyítva mindössze 59.1 százalék hulladékkal dolgozott. A hulladék ilyen nagyarányú csökkentésével az elmúlt három hónapban üzemszabályozása 522 kiló anyagot takarított meg, amiből több ezer méter jóminőségű árut lehet gyártani.

Erdélyi Gyula hasonlóan jó eredményt ért el anyagtakarékosság terén - bár nem ismerte párosversenytársa eredményeit. Blokkja áprilisban a 56.90 kiló hulladékkal szemben 42.60 kiló hulladékot adott le. Májusban még jobb eredménnyel harcoltak a hulladékcsökkentéséért: mindössze 39.20 kiló hulladék volt. A Kossuth-díjas blokkvezető rendszeresen ellenőrizte, ki mennyi hulladékot csinál, ahol sok volt a hulladék, minden esetben megkeresték az okot és vagy a gépek megjavításával, vagy pedig jó politikai felvilágosító munkával segítették elő a hulladék csökkentését.

A párosversenyben lévő főművezetők azonban keveset tudtak egymás jó eredményeiről, mert még egyszer sem értékelték a párosverseny állását. Ezért Erdélyi Gyula most felhívással fordult Fehér Józsefhez, hogy a jövőben rendszeresen értékeljék a párosverseny-állását és tiznaponként tájékoztassák egymást elért eredményeiről. Az eredmények ismerete ugyanis újabb lendületet ad a két kiváló sztahanovista főművezető párosversenyének.

A verseny további részében mindketten elért eredményeiket továbbfejlesztésére törekednek. Erdélyi Gyula például elhatározta, hogy megjavítja blokkjában az anyagtakarékossági verseny-nyilvánosságát. Eddig nem írták ki az üzemszabályozásban azoknak a dolgozóknak a nevét, akik a legjobb eredményeket érték el a hulladék csökkentésénél. Ezentúl példának állítják a többiek elé azokat, akik legkevesebb hulladékkal dolgoznak, de ugyanakkor feltüntetik a versenytáblán azokat is, akiknek gondatlansága miatt sok a hulladék. /MTI/

K

Jó eredménnyel folynak a vizsgák az egyetemeken

i Sr/Ji/Mk Di Ks

/MTI/ Az idei tanév vizsgái jó eredménnyel folynak. A februárban záródott első félév eredményeihez viszonyítva már az eddigi vizsgaeredményekből is megállapítható, hogy a budapesti egyetemeken emelkedett a tanulmányi színvonal és mindenütt csökkent a vizsgákról távolmaradók száma.

A jó vizsgaeredmények nem kismértékben köszönhetők az egyetemi pártszervezetek jó munkájának. Hozzájárult a tanulmányi színvonal emeléséhez a DISZ felvilágosító tevékenysége is. A II. Pártkongresszusnak a tanulóifjúságra vonatkozó határozatait a Párt és a DISZ alapszervek tudatosították és ezek szellemében mozgósították a hallgatóságot a vizsgákra való minél jobb felkészülésre.

A múltban a vizsgáztató tanárok arra törekedtek, hogy a hallgatót zavarba ejtő kérdéseket tegyenek fel; arra voltak kíváncsiak, hogy mit nem tud a kérdezett. Ma ezzel szemben olyan kérdések hangzanak el a vizsgán, amelyekre válaszolva a hallgató bebizonyíthatja készségét.

A Műszaki Egyetemen a mostani kollokviumok során ezideig több mint 15.000 kollokviumot tettek le. Az első félévben a hallgatók 90 százaléka kollokvált, a pótvizsgára utasítottak ^{átlag} 5-15 százalék volt karonként. Az évvégi vizsgákra ezzel szemben eddig már a hallgatók 97 százaléka jelentkezett. A tanulmányi átlageredmények jók. Másodéves, volt szakérettségis hallgatók tanulmányi átlaga nemcsak eléri az évfolyam-átlagot, hanem egyes szakokon meg is haladja azt. A gépészmérnöki karon például a második évfolyambeliek tanulmányi átlaga 3.85, a szakérettségiseké viszont 3.90. A Műszaki Egyetemen a vizsgáztató tanárok ankétot tartottak. Ezen megbeszéltek, hogyan tud a professzor barátságos légkört teremteni a vizsga tartama alatt. A professzorok a vizsgákat megelőzően egyénileg is foglalkoztak a hallgatókkal.

Az Egyetemi Orosz Intézetben az országos viszonylatban is kiváló félévi vizsgaeredménnyel is jobbak az évvégi átlagok. Az első évfolyamon a hallgatók teljesen leküzdötték a nyelvi nehézségeket. Tanuló-brigádokat szerveztek, amivel nagyban hozzájárultak a színvonal megjavításához. A hallgatók között jó versenyszellem alakult ki. Segítette ezt Kurucz János elsőéves hallgató példamutatása is. Kurucz a Fővárosi Karbantartó V. III.sz.műhelyéből került az egyetemre. /folyt.köv ./

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1951. június 14.

6 óra 35 perc

VJ6 eredménnyel folynak a vizsgák...folyt./ i SR/Ji/Mk Di Ks

Volt dolgozó társai megírták, hogy a béke megvédésére munkaversenyben állnak és arra kérték, hogy "ő is tegyen ki magáért". Kurucz János azzal válaszolt a levélre, hogy társait tanulmányi versenyre hívta és az eddig letett évvégi kollokviumok mindegyikén kiérdemelte a legjobb osztályzatot.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán

Az eddig letett 5000 kollokviumból 2238 jeles, 1356 pedig jó. A hallgatók alapos felkészültséggel mennek a vizsgákra. A Tudományegyetem ölesészkarán a folyócskón táblák hirdetik: "Vizsgálj idejében és jól". Az első félév vizsgáiról 2700 tanuló közül 129 maradt távol, a most folyó második félévi vizsgák alkalmából mindössze 63 hallgató hiányzik.

MTI/

A budakalászi "Szabadság" termelőcsoport aratásra készül

i V/Mk Mi Ni

A budakalászi határban szép nagy táblákban érik a "Szabadság" termelőcsoport 120 hold kalászos vetése. Aki arra jár, nem állhatja meg dicsérő szó nélkül, olyan dusak, gazdag termést ígérőek a táblák.

A "Szabadság" termelőcsoport már a múlt évben is kitűnt a községben, de még a környéken is a szép kalászosával. Holankint átlagosan 10-11 mázsa szemet csépeltek. Nézegették is az egyénileg dolgozó parasztok. Eleinte még idegenkedtek a termelőcsoporttól, így hát csak maguk között dicsérgötték a vetést. Ősszel azonban újabb 20 dolgozó paraszttal erősödött a csoport taglétszáma. Egy év alatt sok minden megváltozott a csoportban: egyre erősödik és ezzel nő a faluban a tekintélye is. Vagyona 1949 őszén, amikor megalakult, ugyanolyan szegény volt, most már 700-800 ezer forint. Új istállókkal, traktátorokkal, 12 jól tejló tehénnel, 16 kis borjuval, 96 hizónak való sertéssel, ezenkívül 8 lóval gazdagodtak. Az egyénileg dolgozó parasztok már nem kerülnek el a termelőcsoport irodáját, hol az ekekapát, a mázsát, hol jó tanácsot jönnek kérni a csoporttól. Voltak olyanok is, akik növényápolásban, kapálásban segítettek a csoportnak.

Mint minden gondos gazda, a csoport is felkészült már az aratásra. 12 kézikaszást jelöltek ki a brigád tagjai közül és 12 marokszedőt; a kézikaszások a domboldali részen aratják a vetést. Az aratás legnagyobb részét azonban a szertendrei gépállomás kaszázó-kéve-kötő gépével fogják végezni. Kitisztították már a magtánt is.

A csoport nőtagjai "békó-őrségeket" alakítottak; felváltva örködnék már most a vetés felett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. június 14.

6 óra 40 perc

Az egészségügyi minisztérium

i Bc/Gné/Mk Di Ks
A munkaerőtoborzás során nagy gondot fordít a jelentkezők orvosi vizsgálatára. A hatósági és körzeti orvosok útján biztosítja, hogy a jelentkezők, még mielőtt munkahelyükre elindulnak, orvosi vizsgálatban részesüljenek. Minden egyes jelentkezőnél az orvosi vizsgálat dönti el, egészségileg alkalmas-e arra a foglalkozásra, amelyre jelentkezett. A munkábaállítás előtti orvosi vizsgálatot kiterjesztik azokra a fiatalokra is, akik szocialista kötelezettségvállalással a Dunai Vasmű építéséhez önkéntes munkára jelentkeztek nyári szabadságuk idejére. /MTI/

Egészségügyi előadások a falvakban

i Bc/Gné/Mk Di Ks
A helyi tanácsok által megszervezett Szabad Föld-Vasárnapok keretében vetített képes egészségügyi előadásokat tartanak a falvak dolgozóinak. Az előadások a falusi dolgozók széles tömegeinek nevelésével hathatósabbá teszik a fertőző betegségek elleni védekezést. Az előadásokat a hatósági orvosok tartják, akik a felmerülő kérdésekre adott szakszerű válaszokkal, tanácsaikkal segítik a falu egészségügyének fejlődését. Az első előadások a tisztaságról, a legyek elleni küzdelem fontosságáról és a tetanusz elleni védekezésről szólnak. /MTI/

Filmhírek

i BT/PE/Mk Di Ks

A Magyar Filmgyártó Vállalat udvarán a "Dérynő" című készülő zenés játékfilm felvételeihez felépítették a régi Miskolc néhány utcáját.

xxx
A háboru alatt súlyosan megrongálódott pasaréti-uti filmműterem korszerűen felszerelve újra megkezdte működését. Az újjáépítés során különleges burkolással kiküszöbölték a műteremnek korábbi akusztikai hiányosságait. Most itt fejezik be a "Gyarmat a föld alatt" című új magyar játékfilm felvételeit.

xxx

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B lo. kiadás

1951. június 14.

6 óra 45 perc

/Filmhírek....folyt./ i Bt/Pe, Mx Di Ks

Két szovjet filmalkotást szinkronizálnak most a Gyarmat-utcai szinkron műtermekben. Két évvel ezelőtt már nagy sikerrel vetítették hazánkban Borisz Polevoj "Egy igaz ember" című regényének filmváltozatát. Azóta Polevoj több ízben járt Magyarországon, legutóbb az Irókongresszus vendégeként a művei iránt még jobban megnövekedett az érdeklődés. Az "Egy igaz ember" című filmet most magyar hanggal látják el. Szinkron-rendező: Munk Judit. Kadocsnikov hangját Benkő Gyula adja vissza. A másik két főszerepet Szakáts Miklós és Ferrari Violetta tolmácsolja magyarul. Vas János rendezésében szinkronizálják a "Gazdag nyár" című új színes, zenés, a "Vidám vásárra" emlékeztető szovjet filmvígjátékot. Magyar hangok: Görbe János Kossuth-díjas művész, Győri Ilona és Farkas Antal főiskolai hallgató, aki a "Berlin elesté"-ben a főszereplő Andrejev hangját tolmácsolta.

xxx

A Szovjetunióban az utóbbi időben több magyar filmet mutattak be. A szovjet nép igen nagy szeretettel fogadta filmjeinket. A bemutatott magyar filmek főszereplői, köztük Mészáros Ági, Szirtes Adám, Talpalatnyi föld, Kis Katalin házassága, Turay Ida /Janika/, Sallay Kornélia /Szabóné/ számos levelet kaptak a magyar film szovjet barátaitól. Frunze városából például Martinova Valentina Mészáros Áginnak a többi között a következőket írta: "Mi szovjet lányok el vagyunk ragadtatva a "Kis Katalin házassága" című filmtől. Ez a film közel áll érdeklődési körünkhöz és reméljük, hogy még sokszor fogjuk önt látni a Kis Katalinhoz hasonló szerepekben".

xxx

Néhány héttel ezelőtt mutatták be a Szovjetunióban a "Donyeci bányászok" című filmet, amelynek forgatókönyvét a kiváló író: Borisz Gorbátov írta. A filmet Lukov rendezte, főszereplői: Borisz Csirkov, Gelovani, Druzsnyikov és Klara Lucsko, valamennyiüket több régebbi szovjet filmből jól ismeri már a magyar közönség. A filmet hazánkban a szeptemberi bányásznap alkalmából tűzik műsorra. E héten már előzetes bemutatót tartottak a filmből, amelyre a bány- és energiaügyi minisztérium, a Bányász Szakszervezet, a népművelési minisztérium, a filmszakma és a sajtó képviselőit hívták meg. /MTI/

V

M T I B E K F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. június 14. 6 óra 50 perc

Aratási és cséplési előkészületek

ö Vid Ky/HK/PE Mi Ni váci

/MTI/ A városi tanács műszaki osztálya az aratási és cséplési munkák meggyorsítása érdekében vállalta, hogy ellenőrzi a villamos és motoros cséplőgépeket, az építési osztály a zavartalan behordás érdekében rendbehozhatja az utakat és két hid építését befejezi, az ipari és mezőgazdasági osztály a munkaerők biztosításáról gondoskodik, a szociális ügyosztály napközi otthonokat létesít, hogy a gyermekes anyák is részt vehessenek a munkában. A pénzügyi osztály a szövetkezetek részére biztosítja a szükséges pénzügyi feltételeket, míg a kereskedelmi osztály arról gondoskodik, hogy az arató és cséplő dolgozók megfelelő mennyiségű zsirt és szalonnát kapjanak.

Vas-megye kőszegi járásában 36 cséplési ellenőrre van szükség. Megismertették ezt a fontos feladatot a nőkkel is. Eddig tizenegy dolgozó parasztasszony vállalkozott erre a nagy éberséget és körültekintést igénylő munkára.

Tolna-megyében a nagytormási állami gazdaságban tapasztalatcserén mutatták be a gazdaság dolgozó mintegy nyolcvan küldöttnek az aratáshoz és csépléshez szükséges gépeken végzett ujitásokat. Érdekes ezek közül a borsócséplésnél alkalmazott ujitás, ami abból áll, hogy a borsószár gyorsabb továbbítása végett a dobsinre és a dobkosárra szegeket szerelnek, a dobkosár fölé pedig védődeszkát erősítenek. Nagy sikert aratott a kétfejű kapa is, amit rossz kaszából készítenek. Ez különösen a gyapotkapálásnál alkalmazható.

Békés-megyében az ecsegfalvi I. típusú csoportok versenyében hosszú ideje a "Lenin" csoport vezet, mert alaposan átgondolt ütemterv szerint dolgozik. A község csoportjai a jó növényápolás mellett javában készülődnek az aratásra és a cséplésre. Ebben is versenyeznek egymással. A párcaverseny során vállalták, hogy június 25.-ig befejezik a növényápolást, július 15.-ig az aratást, július 22.-ig a hordást és még annak befejezése előtt hozzáfognak a csépléshez, amit augusztus 15.-re ugyancsak be akarnak fejezni. Elhatározták, hogy gabonafeleslegüket a géptől egyenesen a földművesszövetkezet terményraktárába szállítják. Ezt a versenyvállalást a "Lenin" csoport fogadta el elsőnek, de úgy módosította, hogy minden munkát a határidőnél egy nappal hamarabb fejez be. A csoportok máris biztosították az arató- és cséplőmunkásokat. A gépállomás úgy segít a munka ütemének meggyorsításán, hogy két lövontatású aratógépet kapcsol egy erőgép után. A földművesszövetkezet a várható nagymennyiségű gabona zökkenőmentes átvételének biztosítására fertőtlenítette és kitakarította 65 vagonos terményraktárát. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 .kiadás

1951. június 14.

6 óra 55 perc

A közeljövőben megjelenik Kölcsey Ferenc válogatott műveinek két kötete

i BT/HK/Mk AKV Di Ks

/MTI/

A Szépirodalmi Könyvkiadó sokrétű feladatai közül egyik legfontosabb: haladó hagyományaink életrekelte, a klasszikus magyar irodalom nagyjai műveinek újbóli megjelentetése, kritikai feldolgozása. Ezt a célt szolgálja a Magyar Klasszikusok sorozata, amelynek eddigi kötetei már széles néprétegek mindennapi olvasmányává váltak. A közeljövőben Kölcsey Ferenc válogatott műveinek két kötete jelenik meg a sorozatban.

Ez a két kötet verseken, irodalmi tanulmányokon, politikai és emlékbeszédeken, leveleken és naplórészleteken keresztül példázza: mit tanulhat szocializmust építő népünk és új irodalmunk Kölcseytől? Az új kiadás bevezetőjeként Révai József Kölcseyről szóló tanulmánya szerepel.

"Kossuth zászlaja alatt" címmel rövidesen forradalmi tartalmú prózai antológia jelenik meg, amely - mint a címe is mondja - a szabadságharc alatt keletkezett, eddig nagyrészt gyűjteményekben, könyvtárakban ismeretlenül prosódó műveket és a 48-as forradalommal összefüggő legszebb írásokat tartalmazza.

A közeljövőben új kiadásban kerül az olvasók kezébe Gárdonyi Géza "Egri csillagok" című regénye.

Kiadják Mikszath nagyszerű szatiráját, az "Új Zrinyiász"-t.

Az új magyar irodalom is számos kötetrel szerepel a Szépirodalmi Könyvkiadó terveiben. E hónap elején jelent meg Heltai Jenőnek a Ferenc József-kor felszínességét, sivárságát hűen ábrázoló novelláit / kötet, a "Talált pénz".

A Szépirodalmi Könyvkiadó legújabb kiadásában a csehszlovák irodalmat Jan Neruda klasszikus csehszlovák író "Történetek a régi Prágából" című novelláskötete, a román irodalmat a klasszikus szatíra-író, Caragiale "Jegyzőkönyv-karcolatok és humorok" című kötete képviseli. Rövidesen kiadják Chao Ming kínai író "Energia" című regényét, amely a népi Kínában játszódik és egy áramfejlesztő telep üzembeállításának történetét beszéli el. Aszonov bolgár író "Gyilkosok között" című kisregénye egy belgrádi gyárban játszódik és a Tito-rendszert leplezi le. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. június 14.

7 óra -- perc

Jövőre megkezdik az Országos Munkaegészségügyi Intézet három fiókkintézetének építését

1 Tom/Gné/Mk NL N1

Alig egy éve kezdte meg működését az Országos Munkaegészségügyi Intézet, amelynek feladata a szakmai megbetegedések és balesetek tudományos kutatása, tervszerű megelőzése. Az intézetet az ötéves terv során 4 millió forintos költséggel továbbfejlesztik.

Még ebben az évben 30-40 gyógyászati kórházi osztállyal és egy műszaki osztállyal bővül az intézet. A kórházi osztályon tanulmányozzák majd a foglalkozási megbetegedések és balesetek gyógyítási módjait; a műszaki osztály pedig a műszaki egészségvédelem és balesetelhárítás kérdéseivel, valamint az egészséges munkafeltételek kutatásával foglalkozik majd. A jövő évben megkezdik három fiókkintézet építését: Pécsen, Veszprémben és Miskolcon. Ezek a fiókkintézetek 1953-ban kezdik meg működésüket. /MTI/

160 új felszolgálónő a vendéglátóipar üzemeiben

1 KF/Gné/Mk NL N1

A minisztertanácsnak a nők fokozottabb munkába állításáról hozott határozata értelmében a vendéglátóipar üzemeiben is egyre nagyobb számban vonnak be a munkába nőket.

Tavaly áprilisban 46 százalék volt a női munkaerők száma, most már 51 százalékra emelkedett. Ez év novemberéig a vendéglátóiparban foglalkoztatott nők arányszámát 60 százalékra emelik.

A nők munkábaállításánál gondoskodnak szakmai kiképzésük biztosításáról. Májusban már két tanfolyam hallgatói vizsgáztak le és ezzel a vendéglátóiparban 160 új felszolgálónő állt munkába. Jelenleg 200 nő átképzése folyik. Ebben az évben összesen 700 új felszolgálónőt képeznek ki. /MTI/

15.000 ipari tanuló üdül díjmentesen az idén

1 NL/Dr/Mk NL N1

A Munkaerőtartalékok Hivatala 15.000 ipari tanulót részesít ingyenes üdültetésben a tanév befejezése után. Nagymaros, Visesgrád, Balatonboglár, Tihany, Balatonlelle, Gyopáros és a többi üdülőhelyek felkészülten várják azokat az ipari tanulókat, akik jó munkával érdemelték ki a vizám nyaralást. Az első 800 ipari tanuló június 20.-án indul a Déli-pályaudvarról a balatonmenti üdülőtelepekre. Az ingyenes üdültetés két hétig tart. Egyszerre mintegy kétezer ipari tanuló nyaral, fiúk és lányok külön elhelyezve. /MTI/

B 14. kiadás

1951. június 14.

7 óra 05 perc

Megvalósult a tanácsügyi beszámolókon felvetett kérdések jelentés része
- A VIII. kerületi tanács ülése

Szia/PE MK FT Ni

A kerületi tanács és a dolgozó tömegek kapcsolata jutott kifejezésre a VIII. kerületi tanács ülésén, amelyet a MAVAG Kolónia kultúrterében tartottak és amelyre a kerületi nagy- és kisüzemekből több mint 800 dolgozót hívtak meg.

Az ülésen Bognár Ferenc, a végrehajtó bizottság titkára ismertette az elmúlt tanácsülés határozatainak végrehajtását. Elmondta a többi között, hogy a Farkas István-utca és Környöke közvilágításának, elcsatorban té. jelölésének megjavítására július 1.-től a végrehajtó bizottság intézkedése nyomán nagyobb mennyiségű tojót kapnak az ottani kiskereskedők. A népművelési állandó bizottságra vonatkozó határozat értelmében a közönségszervezést megjavították és a kollektív mozilátogatáson kívül múzeumok, tárlatok és képtárak látogatásának megszervezésével is foglalkoznak. Tervet dolgoztak ki könyvkétek tartására is. A népművelési állandó bizottság gondoskodott az elmúlt tanácsülés határozata értelmében a kórházak könyvellátásáról. Bognár Ferenc végül beszámolt arról a fejlődésről, amelyet a kerület állandó bizottságai az elmúlt tanácsülés óta elértek. Elmondta, hogy az állandó bizottságok mellett jelenleg már husz alc bizottság működik: 691 aktívával. A végrehajtó bizottság munkájáról Réthey Prikker Lajos elnökhelyettes számolt be.

Legutóbbi, április 17.-én tartott tanácsülésünk óta legfőbb eredményünk - mondotta - a tanácstag-beszámoló megszervezése és ennek nyomán a dolgozók kéréseinek, panaszainak elintézése. Ennek a nagy feladatnak a jó megoldásához felléphetetlen segítséget kaptunk a Párttól. A legsikerültebb Dobai Józsefné tanácstag beszámolója volt, aki az állandó bizottságban is jó munkát végez; őt a körzet lakói már mint személyes ismerősüket fogadták. A tanácstag-beszámolókon elhangzott felszólalások jellemzője kérdésközi kérések tolmácsolása volt. A tanács osztályai feldolgozták a beszámolókon elhangzott kéréseket és azt a részüket, amely ez alatt az idő alatt megoldható volt, nagy részben már teljesítették is. A tanácsügyi beszámolókon közel tízezer dolgozó vett részt és ez is hozzájárult a tanács és a dolgozók kapcsolatának kiszélesítéséhez.

Tanácsunk munkájában jelentős esemény volt - folytatta beszámolóját Réthey Lajos - az üzemi-városi kulturverseny. Kerületi kultúreszportjaink sora nem tapasztalt lelkesedéssel vettek részt a versenyben. Háromszázharminc csoport több mint ötezer taggal szerepelt. A kulturverseny mutatta meg, hogy népművelési állandó bizottságunk munkáját fokozott mértékben kell támogatnunk, segítenünk, mert csak az ő közreműködésükkel tudjuk elérni, hogy kerületünkben is "a dolgozó társulatjainak tulajdonává legyen a kultúra minden vívmánya".

(folyt. köv.)

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. június 14.

7 óra 10 perc

/Megvalósult a tanácstagi...folyt./ Szia/PE, Mk FT Ni

- Igen nagyjelentőségű és nagyméretű megmozdulás volt kerületünk életében a fém- és hulladékgyűjtési mozgalom. Eredményeit bizonyítja a téren, hogy a kerületek között folyó versenyben az összerendény szerint Angyalföld után a második helyre kerültünk.

- Kerületi tanácsunk oktatási osztálya felkészült tanulóiifjúságunk nyári foglalkoztatására. Gondoskodtak uttoróink nyári táborozásáról, kirándulásairól és a gyengébben tanulók nyári korreptálásáról.

A beszámolóhoz számosan szóltak hozzá. A jelenlévő tanácstagok ismertették munkájukat, problémáikat és a meghívott dolgozók elmondották, hogyan látják kerületi tanácsuk fejlődését, milyen hibákat tapasztalnak, melyek kijavítására konkrét javaslatokat is tettek. Csécs László tanácstag, a MÁVAG dolgozója például hangsúlyozta: minden tanácstagnak kötelessége, hogy a javaslatok elintézésének útját keresse és az elintézés után, vagy akkor, ha a megoldás a akadályokba ütközik, értesítse választóit. Javasolta, hogy a tanácstagok választóikkal ne csak lévelben, hanem elsősorban személyesen tartassák a kapcsolatot.

Nógrádi Imre, a kereskedelmi állandó bizottság egyik tagja elmondotta: súlyos hibának tartja, hogy a MÁVAG környékén a nagyszámu lakosság mellett aránytalanul sivár az üzlethálózat.

Több hozzászólásból kitűnt, hogy a VIII. kerület dolgozói ismerik és értékelik az állandó bizottságok munkáját. Így

Sárosi József, a VIII/1. lakóközvet tömbtestületének vezetője tagja és többen mások kérték, hogy a kerületi tanács szervezzen lakásgazdálkodási állandó bizottságot is.

Csáki Andrásné, a Budapesti Nagyáruház dolgozója egyszerű, közvetlen szavakkal köszönetet mondott a tanács jó munkájáért, számos konkrét esetet sorolt fel, így a többi között a tejjelátvitel megszervezésében fennállott zökkenőt, amikor a tanács azonnal intézkedett ezen keresztül még jobban megnyerte a VIII. kerület dolgozóinak bizalmát.

A jelenlévők lelkes tapsal fogadták Réthely Lajos elnökhelyettes válaszát, amelyben megígérte, hogy a felvetett kérdések elintézéséről a jövő tanácsülésen beszámolnak a kerület dolgozóinak előtt és ígéretet tett arra, hogy igyekezni fognak a jövőben az eddiginél jobban teljesíteni feladataikat és még szorosabbra fűzni a dolgozó tömegek és a VIII. kerületi tanács közötti kapcsolatot. /MTI/

V

B 16. kiadás

1951 június 14

Móra 30 perc

A Sztahanov-mozgalom hírei

B Vid Szil/Szil/Hné BS 10

A Győri Vagonyárban

A napokban 46 új sztahanovista ötlevelet és sztahanovista jelvényt bocsátották ki. Ezzel a gyár sztahanovistáinak száma 271-re emelkedett. Az új sztahanovisták között dolgozik Sarvári József, az autógépműhely osztályosa, aki a gyorságással, kétkéscs megmunkálással három hónap alatt 189 százalékos átlagteljesítményt ért el. Munkamódszerét átadta Pálgyesi Mihálynak és Szencz Frigyosnak, akiknek termelése 35-40 százalékkal emelkedett. Vörös László furós a gép jó kihasználásával, a furók előrelétszűrülésének segítségével jól haladta túl a sztahanovista szintet. Az utóbbi hónapban selejtnéltes munkát végzett és 204 százalékra teljesítette tervét. Delbó László autógéphegvesztő 187 százalékos átlagteljesítményt ért el azzal, hogy amíg a nagyobb munkadarabokat megmunkálja, addig a kisebb darabokat előlelegíti. A Sztahanov-mozgalom kiszélesítéséhez sok segítséget nyújtanak a régi sztahanovisták is. Horváth Ede Kossuth-díjas sztahanovista osztályos 24 dolgozóval foglalkozik, Kék Zoltán sztahanovista osztályos pedig az autó II. ifjúsági műhelyben adja át munkamódszerét.

Az Ozdi Kohászati Üzemek

Karbantartó részlegeik között már régóta folyik párosverseny. A versenyben a durvahongerű villamoskarbantartó részlege halad az élen. A villamoskarbantartók brigádokba tömörültek és így harcolnak az üzennavarok csökkentéséért. Galik János, az egyik brigádvezető eddig nyolc újítási javaslatot nyújtott be, amelyek jelentősen megkönnyítik a munkát. Emellett rendszeresen foglalkozik társaival és így az üzemállások idejét jelentősen csökkentették. A villamos karbantartók eredményes munkájukat elérték, hogy az elmúlt héten elnyerték a "sztahanovista műhely" címet./MTI/

- - -

Az év végéig több mint 100-zal emelik a dolgozók számát a Tiamotor- és Gépgyárban

A SB/Dr/Hné 10

A Tiamotor- és Gépgyár dolgozóinak 16 százaléka nő. Ennek az arányszámnak emelése érdekében a vállalat vezetősége elhatározta, hogy még ebben az évben /1951, mint 207/ női dolgozót állít a termelő munkába.

Májusban 10, júniusban újabb hat nődolgozót vettek fel a gyárba és a hónap végéig az új női munkások számát huszra emelik. A női munkások nagyrésze fűrógépeken, revolverosztálypadokon, a szerzárnál és mint minőségi ítéző dolgozik. A műhelyek legjobb szakmunkásai és műszaki dolgozói munkamódszerátadások keretében tanítják a nődolgozókat, hogy minél előbb elsajátítsák a szakmát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 június 14 11 óra 33 perc

/Az év végéig.....folyt/ 1 SB/Dr/Hnó BS 1c

Pintér Ernőné például, aki másfél évvel ezelőtt került a gépműhelybe, most furógépen dolgozik és átlagosan 120-130 százalékos teljesítményt ér el. Pintérnét is a műszakik és a legjobb szakmunkások segítették a szép eredmény eléréséhez. Teljesítménye már a furócesoportban dolgozó férfiakét is túlszárnyalja. A vállalatvezetőség most Pintér Ernőnét bizza meg a csoport vezetésével. /MTI/

Havi nyolcezer kiló szinesfém megtakarítását vállalta a Ganz Villamos-sági Gár "Szinesfém"-brigádja

1 SB/Dr/Hnó BS 1c

A Ganz Villamos-sági Gárban a minisztertanács takaróssági határozata után a dolgozók brigádokat alakítottak az anyag- és az elektronos energiaszükséglet csökkentésére.

A brigádtagok átvizsgálták a géprészek rajzait: hol lehetne a méretek és az anyagok megváltoztatásával jelentős értéket megmenteni népgazdaságunknak. Az év elején például ezer kiló bronzot takarítottak meg, a csuszatógyűrűk készítésénél, amelyek anyagát acéllal helyettesítették.

A szinesfém-takarósság fokozására áprilisban "Szinesfém-brigád" néven bizottságot szerveztek. A bizottság tagjai hét gyáregységben csucsbrigádot, majd 42 műhelyben kisebb takaróssági brigádokat alakítottak. Mind a csucsbrigádok, mind a brigádtagok páros-versenyre léptek egymással. A verseny áprilisi szakaszában a vasútszerkezetségi osztály csucsbrigádjának tagjai kerültek az első helyre, mert a hónap során 8730 kiló vörösréz, bronzot, réznikkelt és egyéb szinesfém-takarítottak meg. Ezt egy érték el, hogy a drága, külföldről vásárolt anyagokat olcsóbbakkal helyettesítették. A készülékgyártó műhelyben például a Fővárosi Villamosvasut motorkocsijainak indítóalkatrészeit vörösréz helyett a célnak ugyanúgy megfelelő vasból készítették.

Az áprilisi versenyszakaszban a gépszakasztségi osztály csucsbrigádja még a második helyen állott, de májusban már az élre tört, 6250 kiló szinesfém megtakarításával.

A vállalat "Szinesfém-brigádjának" tagjai most elhatározták, hogy a szinesfémek helyettesítésével, egyes alkatrészek szerelésének megváltoztatásával és pótanyagok felhasználásával havonta nyolc ezer kiló szinesfém-takarítanak meg. /MTI/

A szolnoki kisipari termelőszövetkezetek

1 gyr/Hn/Gnó/Hnó Li 1c dolgozói elhatározták, hogy vasárnaponként segítenek a tiszos-k dolgozóknak a gyomirtásban. A csongrád-negyedi kisipari termelőszövetkezetek tagjai... aratóbrigádokat szerveznek, hogy vasárnaponként segítsenek majd az aratási munkában a termelőcsoport dolgozóin

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 június 14

// óra 40 perc

Jól dolgozik a dunapentelei postás-vasutas komplexbrigád

i Ta/Hm/Hn3 KOM NL N1

Néhány hónappal ezelőtt postás-vasutas komplexbrigád alakult Dunapentelelén, hogy közösen együttműködve javítsák meg a postaforgalmat s a brigád versenyre hívta az ország többi postás-vasutas komplexbrigádjait. A verseny máris igen jó eredményeket hozott. A dunapentelei komplexbrigád elérte, hogy az ezelőtti 20-30 perc helyett most három-négy perc alatt végzik el a kezelést. A brigád jó munkájával a vonatok indulási idejénél 198 perces időmegtakarítást ért el eddig. A postacsomagok t megcsökkentésénél a brigád vasutas-dolgozói minden esetben segítettek postás társaiknak. Ennek köszönhető, hogy egy csomagsérülés sem fordult elő. Dunapentele állomáson sem csomag, sem levélzsák nem maradt vissza./MTI/

Csongrád-megye minden téglagyárban építenek az idén szárító színt

i Vid SzJ/PE/Hn3 NL 10

A csongrádmegyei téglagyárakban többmillió forintos beruházással magyarországi gépesítés folyik. A szőregi téglagyárban, ahol eddig csak kézi gyártást alkalmaztak, most gépesítik s így az eddigi évi három millió téglát helyett tizmillió téglát gyártanak, /gépesítéssel

Ebben az évben készül el a Szegedi Kerámia és Téglagyár műszárítója is s ezzel kiküszöbölik a gyártás időnyellegét. Most érkezett meg a csongrádi téglagyárba az első agyagkötőgép, amely nyolc ember munkáját fogja elvégezni. Az új automatikus téglavágók a munkameghkönnyítésén kívül a selejt csökkentését, a minőség emelését is elősegítik.

Junius végére a megye valamennyi téglagyárába bevezetik a Szentesen és Szegeden már alkalmazott Duvanov-féle szovjet gyorségetési módszert. Ezzel a módszerrel a kemencék kihasználását husz-háromszázalékkal növelik.

Fennakadást okoz a megye téglagyáraiban, hogy kevés a szárítószin s esős időben sok nyerstégla megy tönkre. Ezért még az idén minden téglagyárban újabb szárítószínt építenek./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. június 14.

2 óra — perc

Egyre szélesedik a Nazarova-mozgalom a fővárosi közlekedési vállalatok dolgozói között

i Ta/Jné/Dr/Hné Bp NL 1c

A fővárosi közlekedési vállalatok közül elsőnek a Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói csatlakoztak a Nazarova-mozgalomhoz. Ekkor a Fürst- és a Sallai autóbusztelepek dolgozói 10-10 autóbusz szocialista megőrzésére tettek vállalást.

Azóta nemcsak a teherautók és gépjárműk, hanem a Fővárosi HÉV nemrég felavatott cinkotai főműhelyében az új, korszerű „pumpagépek” élettartamának növelése érdekében is egyre jobban szélesedett a mozgalom. Az üzem megindulása után az első héten a dolgozók tíz szerszámgépet vettek át szocialista megőrzésre. A cinkotai kocsiszin dolgozói szintén három mozdonyt, a budafoki pályafenntartási dolgozói egy furógépet, a végőhídi vonal dolgozói öt biztosító berendezést és az áramátalakító telepek dolgozói a villanogépeket vették át gondosabb karbantartásra.

A Fővárosi Csatornázási Művek négy telepén 72 dolgozó csatlakozott a mozgalomhoz. A dolgozók a vállalt kötelezettségüket mindannyian lelkesen teljesítik és sehol nem fordult elő a vállalás óta indokolatlan gépállás. Most szervezik a Nazarova-mozgalmat az üzem többi kisebb telepén is.

A Fővárosi Villamosvasuti Főműhely Füzessy-főműhelyében is már a dolgozók 10 százaléka vette át gépét szocialista megőrzésre.

/MTI/

Az építőipari technikumok várják a leányhallgatókat

i Vár/HK/Hné NL 1c

Az építőiparban — akár csak a többi szakmában — ma már szép számban dolgoznak nők, mint szakmunkások. Egyes építkezéseken vannak már női munkavezetők is. Az építőipar középső és felső műszaki parancsnoki karában azonban a technikusok és mérnökök között még nem szerepelnek számarányuknak megfelelően a dolgozó asszonyok.

A minisztertanácsnak a nők fokozottabb munkábaállításáról szóló határozata ezért a többi között hangsúlyozza azt is, hogy az ipari technikumokban legalább 30-35 százalékra kell növelni a nők arányát. Az építőiparban a technikumot elvégző tanulók egy része megint elhelyezkedhet, mint technikus; aki akar, tovább tanulhat a műszaki egyetemen és mérnökké képezheti magát. Építési vállalatainknál mindenütt várják az új női technikusokat. Igen sokat már a tanév befejezése előtt szerződöttnek és amint befejezték tanulmányukat megkezdhetik munkájukat a prémiumokkal együtt 1000-1200 forintot is megkereshetnek a fiatal technikusok.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 június 14

13 óra 10 perc

/Az építőipari technikumok várják...folyt, i Vár/HK/Hné NL Ie

Sok helyen felismerik a fiatal lányok, milyen fontos és szép feladat építőipari műszaki vezetőnek lenni. Így Kisrunkhalason az építőipari technikum első osztályába a jelentkező tanulóknak 55 százaléka lány. Sümegyen az I. sz. Épületgépészeti technikum első osztályába 101 tanuló közül eddig 32 lány jelentkezett. Országszerte várják az építőipari technikumok a lányhallgatókat: válasszák felhívásukul az építőipar műszaki vezetését, segítsék ezzel a szocializmus építését. MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie
csütörtökön 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én,

A meleg idő tovább tart

Közép- és Dél-Európában leszálló légáramlással átmenetileg csendes, derült időjárás alakult ki. A Brit-szigeteken és Norvégiában folytatódnak az esőzések az odaérkező óceáni, illetőleg sarkvidéki légtömegek hatására,

Hazánkban szerdán változó felhőzettel sokfelé volt zivataros eső, ennek megfelelően szeszélyes eloszlású a mennyisége. Tapolcán 9, Sárbogárdon 10, Kálocsán 11, Mohácson 12 mm-t mértek. Nagykátáról jégesőt is jelentettek. A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett, hajnalban általában 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik,

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, egy-két helyen kisebb záporosó, esetleg zivatar lehet. Mérsékelt ésaknyugati-északi szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: 13-16, délben 23-26 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 június 14

13 óra 30 perc

A közlekedés- és postaügyi minisztérium

KM & pr/Hné Ie június 17-én az öt éves terv egyes építkezéseit ábrázoló, kisalakú, általános forgalmu bélyeket bocsát forgalomba. A bélyegeket egyelőre csak a nagyobb forgalmu budapesti és vidéki, később pedig az összes postahivatalok árusítják.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium Makszim Gorkij halálának 15. évfordulója alkalmából június 17-én 60 fillér, 1 forint és 2 forint értékjelzésű emlékbélyegeket bocsát forgalomba. A bélyegeket teljes sorozatokban a Budapest Főposta, Budapest Filatelia, Budapest 62, 72, 114, továbbá Balassagyarmat, Debrecen 1, Eger 1, Győr 1, Kaposvár 1, Miskolc 1, Nyiregyháza 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1, Szolnok 1, Szombathely 1 és Dunapentele 2-es számú postahivatalok teljes sorozatokban borítókra ragasztva, egyes értékekben pedig az összes postahivatalok árusítják. A bélyegek kiadásával egyidejűleg a Budapest Főposta, Budapest Filatelia, Debrecen 1, Dunapentele 2, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1 és Szeged 1-es számú postahivatalok első napi bélyegzőt használnak. A Budapest Főposta, Budapest Filatelia és Dunapentele 2-es számú postahivatalok június 17-én "Makszim Gorkij halálának 15. évfordulója emlékére" szövegű s a helynevet és napi kelteket feltüntető kölethelyegzőt használnak./MTI/

Minden haladászellelű dolgozót bevontunk a békebizottságok munkájába" - a Láng Gépgyár békebizottságának titkára elmondja: hogyan nyerték el a XIII. kerület vándorzászlóját

t BT/HK/Hné FT Ie

Szép kitüntetés érte a Láng-gyár békebizottságait. Egyenletesen, felfelé ivelő jó munkájukért elnyerték a XIII. kerület vándorzászlóját. A gyár csucs-békebizottságának titkára, Nedermann József szerdán este a Rákosi Mátyás Kulturházban üsszegyűlt kerületi dolgozóknak mondotta el a siker "titkát", hogy hasznosítsák további munkájukban az itt szerzett tapasztalatokat.

Nedermann József először választa a nemzetközi helyzetet és annak legdöntőbb jellemzőjét: a béke erőinek magyarányu, szakadatlan növekedését. Ebből kiindulva a magyar békebizottságok feladatairól szólt, hangsúlyozva, hogy a béke védelme érdekében rendkívül fontos a felvilágosító munka: mindenki előtt világossá kell tenni, hogy kik, miért és hogyan akarnak kirobbantani egy új világháborút és természetesen azt is, hogy kik, miért és hogyan akarják megvédeni a békét. Emlét hangon jelentette ki: a békebizottság minden egyes tagjának harcolnia kell a soraink között megbuvó ellenség ellen, - önyürtelenül le kell lépelnizni őket, mert csak így szolgálhatjuk a dolgozó nép érdekeit.
/Folyt.köv./

L

Minden haladászellemlő dolgozót...." ...1.folyt., t BT/HK/Hnó FT 1c

Ezután a Láng-gyár békebizottságainak munkájáról számolt be. Kérdőzés nélkül fedte fel, hogy kezdetben bizony mostohagyermekként kezelték az üzem békebizottságait és csak akkor kapott igazi lendületet a felelősségteljes munka, amikor az üzemi partbizottság külön felhívással erre a figyelmüket.

- A legjobban dolgozókat a békebizottságokba! Ez a gondolat vezetett bennünket, kezdetben még nagyobbrészt csak párttagok vettek részt a békebizottságokban, hogy jó példát mutassanak a pártonkívüli, politikailag kevésbé fejlett szaktársaiknak. Ma már a békebizottságokon belül tíz pártonkívüli dolgozóra két-három párttag jut. Fokozatosan minden haladászellemlő dolgozót bevontunk a békebizottságok munkájába. A Béke Bizottságok különböző határozatait és mindenképp felett Szatálin elvtársnak Pravda munkatársa kérdéseire adott nyilatkozata volt a leghatalmasabb ösztönzőerő, amely - mint a világon mindenütt, a Láng-gyárban is - újabb jelentős tömeget vitt eszelelvő harcba a békéért, - mondotta.

- Ma már békebizottságaink vezetői a termelésben élénkülésben kerülnek ki, akik emellett kitüntetésnek veszik, hogy ők irányíthatják a békebizottságok munkáját. A békebizottságoknak ez az egészséges ösztönzése adott lendületet ahhoz, hogy minden hét esítörtékjén meg tudjuk tartani a békeműszakokat és ezeken komoly termelési eredményeket érjünk el. Az öntődei tanműhelyben például a legutóbbi "békecsütörtökön" 15 mázsával öntöttek többet, mint az előző napokon, a mintaszakosműhelyben a "békecsütörtökök" termelési átlaga 10-15 százalékkal magasabb az előző napokénál és sorolhatnám így tovább. Öntődéink áprilisban az egész országban az első helyet érte el és ebben jelentős része volt a "békecsütörtökök" lendületének. A legutóbbi "békecsütörtökön" 143 százalékos átlagteljesítést értünk el. Hangsúlyoznom kell, hogy a békeharconak ezt a formáját a dolgozók kezdeményezték és küzdenek tovább folytatásért, eredményességükért, fokozásért - mondotta - , majd rámutatott, hogy a Pártkongresszusra való előkészületek újabb jelentős fejlődést hoztak a békebizottságok munkájában. Gondot fordítottak például a véradó-mozgalom fejlesztésére és a kongresszusra már 170, a mai napig pedig 200 főre emelkedett a Láng-gyár véradóinak száma. A "Béke és Szabadság" című lapra a kongresszusig 400 fizettek elő, míg pedig már 600-an. A dolgozók felhívták a szerkesztőség figyelmét arra is, amit a lap hiányosságainak tartanak. Majd arról beszélt, hogyan járulnak hozzá a békebizottságok a verseny nyilvánosságához:

- Nyolc alapszervünk békebizottsága faluifjúság-versenyre hívta ki a gyár többi békebizottságát. Ezeken a "Békehíradó" nevű faluifjúságokon népszerűsítjük a jól dolgozó eredményeit. A békeműszakon jó eredményeket elért dolgozóinkat munkahelyükön lefényképeztük és a fényképeket, az eredményeket rájegyezve, eljuttattuk családjuknak, hogy ezeket a békeharcosokat munkahelyükön és otthonukban egyaránt megbecsüljék. A területi békebizottságoknak is megköszönjük ezeket a fényképeket, hogy segítsék a lakók, milyen dicsőség ma jól dolgozni és a békéért harcolni.

Folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 23. kiadás

1951 június 14

14 óra 10 perc

/"Minden haladószelemű dolgozót..." 2.folyt/ t BT/HK/Hnó FT Is

Dolgozóink kezdeményezésére a békebizottságok újabban külön béke megbízásokat is adnak az egyes békeharcosoknak. Megbízják például a művezetőt, hogy a békeműszakon fokozottabban segítse az egyik elmaradó dolgozót munkája megjavításában. Ugyanakkor egy-egy elmaradóval is foglalkozik a békebizottság és megmagyarázza: igyekezzék a legközelebbi "békesüörtökön" nagyobb erővel legyőzni nehézségeit, mert ha csak egy százalékkal is fokozza termelését, ezzel is erősíti fejlődésünket.

A békebizottsági titkár befejezésül a gyárnak a békeiv aláírásgyűjtésben és a koreai segélyakcióban elért eredményeit ismertette és rámutatott néhány hiányosságra, többek között arra, hogy egyes üzemi részekben a békebizottságok nem adták kellő segítséget a termelésben elmaradóknak. "edermann megjelölte a hiba kiküszöbölésének módját is: a jólműködő békebizottságok átadják majd tapasztalataikat a kevésbé jól dolgozóknak.

A jó beszámoló jó hozzászólásokat von maga után. Ez történt ezen a békegyűlésen is. Elsőnek Csermely István, a gyár takaróssági csucsbrigádjának vezetője szólalt fel. Nagyszerű számokat mondott el, s a látszólag szürke statisztikai adatokkal elevenen érzékeltette a Láng-gyár dolgozóinak derekas helytállását a béke harc rájuk bízott frontszakaszán. Csak néhány példa: a fuznyecov-acélbrigád csaknem 764.000 forint értéket takarított meg eddig népgazdaságunk számára.

Schwarz Béla, a XIII. kerület lakója, aki az Építés-tudományi Intézetben dolgozik, igen jó kezdeményezésnek tartotta, hogy az üzem felvette a kapcsolatot a területi békebizottsággal. Becskó Géza munkás szavait is nagy tetszés fogadta. A Párt iránti szeretet forrasította át hangját, amikor elsorolta, mi minden^{et} kapott Angyalföld - a Párt egyik legkedvesebb gyermeke - a felszabadulás óta. "Szolgájkunk rá az ajándékokra elvtársak! Vivjük még keményebben béke harcunkat!" - fejezte be szavait kirobbanó tapsvihár közepette. Dege József Láng-gyári mintakészítő hangsúlyozta: "Most látjuk csak, milyen lenyűgöző munkát tudunk végezni, amióta eltávolítottuk gyárunkból a beépült jobboldali szociáldemokrata ellenséget! Továbbra is örömmel, lelkesedéssel, fokozottabb eredményekkel harcolunk a békéért!"

A lelkes hangulatú békegyűlést még... Ünnepebbé tette, hogy a felszólalások után levetítették a "Békét... a világnak" című, a Varsói Békevilágkongresszusról szóló filmet./MTI/

Ötvenszázalékos megtakarítás a tűzoltószivattyúk gyártásánál

A Kispesti Vas- Fém- és Műszerész...
i gyr/Szl/Hm/Hnó HIG LI Ie
Kisipari Termelészövetség dolgozói jelentős újítást vezettek be a tűzoltószivattyúk gyártásánál. A szivattyúkhoz eddig bronzöntvényeket használtak. Most olyan eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi megfelelő minőségű vasöntvények alkalmazását a tűzoltószivattyúk gyártásánál. A minőség romlása nélkül így 50 százalékkal olcsóbban állítják elő a szivattyúkat és jelentős mennyiségű bronzot takarítanak meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 június 14

14 óra 15 perc

A belügyminiszter rendelete a nő házasságkötésével kapcsolatos ki- és bejelentési kötelezettség megszüntetéséről

BM 6 BT/Szl/Hn3 FT is

A bejelentési kötelezettség egyszerűsítése érdekében új rendeletet adott ki a belügyminiszter, a rendelet a házasságot kötő nőket mentesíti a házasságkötés miatt bekövetkező névváltozásuk ki- és bejelentése alól. Nem kell tehát a régi néven bejelentkezni és ugyanabba a lapába a házasság révén nyert új nével bejelentkezni. A házasságkötéssel kapcsolatos esetleges lakásváltozás ki- és bejelentését természetesen továbbra is teljesíteni kell.

Az eddig ilyen esetekben szokásos ki- és bejelentést az pótolja, hogy a házasságot kötő nő a házasságkötés alkalmával - vagy az anyakönyvvezető által adott határidőben - az anyakönyvvezetőnél bemutatja az állandó lakást igazoló bejelentőszelvényt és az anyakönyvvezető erre a szelvényre jegyzi fel a házasságkötés következtében nyert új nevet.

Az anyakönyvvezető feljegyzésével ellátott igazolószelvényt/ városokban a betűsoros nyilvántartó könyv vezetőjénél, /házfelügyelő/ be kell mutatni, aki köteles a házasságra lépett nőt új néven a nyilvántartó-könyvbe bejegyezni és a régi név mellett a "hová távozott" felíratu rovatban az új nevet feltüntetni. Ezeket a bejegyzéseket nem kell lebélyegeztetni a rendőrségen. /MTI/

A Soproni Selyemipar fiataljai még jobb minőségű munkát végeznek a VIT tiszteletére

i Vid Li/Hm/Hn3 KIM Li Ic

A Soproni Selyemiparban az első negyedévben a kiváló minőségű áruk aránya 91.6 százalék volt. Ezt az arányt májusban 94 százalékra emelték. Az eredményt nagyban elősegítette, hogy a május 1-i versenyben 20 minőségi brigád alakult, a brigádok élére olyan munkásokat állítottak, akik korábban is kimagasló eredménnyel harcoltak a minőség megjavításáért.

Az elért eredményt a fiatalok tovább akarják fokozni a Világifjúsági Találkozó tiszteletére. Az érem ifjumunkásai külön PISZ-termet szereztek és vállalták, hogy ezentúl 100 százalékos minőségi munkát végeznek. A fiatalok közül máris teljesítette felajánlását Spanraft János 17 éves ifjumunkás, aki öt szövőgépen csak elsőosztályú árut gyárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1951 június 14

14 óra 40perc

postmegyei békebizottságok harca a békeért

V/V/Hnó Mi és

Pest megyében a békeívek aláírása óta 431 új békebizottság alakult. A régi és új békebizottságok egyre nagyobb lendülettel vezik a részüket a békeharcból. Nagykőrösön 77-ről 130-ra emelkedett a békebizottságok száma. A békebizottságok minden héten "békekisgyűléseket" tartanak és "Béke"-családlatogatósokon keresztül is állandóan ismertetik a begyűjtés, növényápolási munkák mielőbbi elvégzésének fontosságát. A békebizottsági tagok az aratás-cséplés időjére brigádokat alakítottak, amelyek békeországokban vigyáznak a gabonára.

Gödöllőn a békeívek aláírása előtt 22 volt a békebizottságok száma, nyolc új alakult. Április 1-től május végéig 226 kisgyűlést tartottak. A "békekisgyűléseken" a nemzetközi békemozgalmat ismertetést összekötötték azzal, hogy rámutattak a mindennapi építőmunka fontosságára. Ezzel érték el, hogy Gödöllőn a tavaszi vetéseket időjében elvégezték és élen járnak a járásban a növényápolásban is.

Budaörsön a békebizottság brigádokat szervezett, ezek a "Béke"-brigádok végigjárják a határt és ahol lemaradás mutatható, ott segítenek. Nincs is lemaradás a határban. A békebizottság a községben "Béke" versenytablát állított fel. Ide kerül annak a neve, aki legjobban kitűnik a begyűjtési és növényápolási munkában. A bizottság minden tagja azon van, hogy a község dolgozó parasztsága ebben az évben is határidő előtt tegyen eleget beadásnak és elnyerje a budai járás vándorzászlaját.

A vecsési békebizottság husztagu "békebrigádja" vasárnap a soroksári állami gazdaságban 110 hold étkezési borsó szedésében nyújtott segítséget. A munkájukért járó pénzt a koreai gyermekek megsegítésére ajánlották fel./MTI/

Az öt éves terv második évében 27 vagonnal több zöldborsókonzervet gyárt a kecskeméti konzervgyár, mint tavaly

i Vid Li/Hm/Hnó Ie

Az Alföldi kecskeméti konzervgyárat jelentős beruházásokkal korszerűsítik az öt éves terv második évében. Új gépek, tárolóhelyiségek és jó szállítási eszközök biztosítják, hogy az ideai bőtermésből jóval nagyobb mennyiségű konzervet gyárt, mint tavaly.

Több mint félmillió forintos beruházással korszerűsített üzem ebben az évben 12 vagonnal több cukrozott gyümölcsöt és 27 vagonnal több zöldborsókonzervet készít, mint tavaly, a termelés jelentős emelését a belső tartalékok feltárással biztosítják. Az idén például már nem egy, hanem két mászokban dolgoznak./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B26 kiadás

1951 június 14.

14 ora 40 perc

Az idei cséplés során számos állami gazdaságban és termelőcsoportban alkalmazni fogják Nikolaj Bredjuk gyorscséplési módszerét

i SJ/Dr/Dr Mi Ka

/MTI/ A Mezőgazdasági Dokumentációs Központ fordításában szovjet tanulmány jelent meg, amely Nikolaj Bredjuknak a bereznyani gép és traktorállomás gépészének cséplési munkamódszerét és eredményeit ismerteti. Ezzel a módszerrel egyedül a Csernyigov területben egyetlen napon a következő eredményeket érték el: napi 100 tonnán felüli eredménnyel dolgozott két, 90 tonnán felüli eredménnyel nyolc, 80 tonnán felül tizenegy, 70 tonnán felül tizenhárom és 60 tonnán felül 58 gép. Maga Nikolaj Bredjuk a cséplési időnyben több mint 1.500 /ezerötszáz/ tonna gabonát cséplelt el.

Hatalmas eredményét MK 1.100-as típusú szovjet cséplőgéppel érte el, amelynek korábbi teljesítménye gyakran napi 12 tonna volt. Bredjuk megállapította, hogy a teljesítmény fokozásának legfőbb akadályozója az, hogy egy etető percenként csak 10-12 kévét adagolhat. A cséplőgépre még egy etető állványt szerelt fel, így az etetést kétoldaltól végezte két-két etető a kik egymást óránként váltották. Egyébként is jelentősen megnövelte a cséplőbrigád létszámát és futószalagszerűen végezték a munkát. Már a gyorscséplés alkalmazásának második napján elhatározták, hogy óránként legalább három tonna gabonát csépelnek és óráról-óra figyelemmel kísérték a teljesítmény növekedését, vagy csökkenését. Két műszakot szerveztek s villanyvilágítás mellett éjszaka is dolgoztak. Később a munkát úgy szervezték meg, hogy a váltási idő se menjen veszendőbe. Mindketten műszak dolgozói a hatodik óra után 45 perces pihenőt tartottak és a szerelők ez alatt az idő alatt végeztek el a cséplőgép és erőgép karbantartási munkáit.

A munka zavartalansága érdekében az elcséplelt terményeket azonnal össze kellett gyűjteni és folyamatosan elszállítani. Különösen a szalma kazalba rakása nagy feladat, mivel a gyorscséplés eredményeként percenként átlag négy köbméter szalma ömlik ki a gépből.

Mivel a gyorscséplésnél egy-egy brigádban mintegy hatvan tag dolgozik, az első pillanatban úgy tűnik, hogy ilyen nagylétszámú brigád nem biztosíthatja a tonnánkénti kicséplést gabonára eső munkaerő gazdaságos kihasználását. A számítások azt mutatják, hogy amikor a régi módszerrel dolgoztak, minden tonna kicséplést gabonára 3.3 munkanap esett. Nikolaj Bredjuk módszerével majdnem kétszeres megtakarítás érhető el, mert itt kétfőnél is kevesebb munkanap jut egy tonna gabona kicséplésére. A munkaidőmegtakarítás mellett igen nagy megtakarítást hoz a gyorscséplés az üzemanyagnál is. Maga Nikolaj Bredjuk egy cséplési időnyben 1.719 /egyezerhatszázötvenkilenc/ liter üzemanyagot takarított meg.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27 kiadás

1951 június 14.

14 ora 48 perc

/Az idei cséplés során. . . folyt./ SJ/Dr Mi Ks

A gyorscséplés alkalmazása szükségessé teszi a cséplőgarnitúra gondos előkészítését és kezelését. Nikolaj Bredjuk az erőgépet és cséplőgépet egyaránt igen alaposan kijavította. Munkatársával együtt ellenőrizték a gép minden részét és mivel egy olyan géppel dolgoztak, amely már előzőleg négy éven át csepelt, az elhasznált alkatrészeket kicserélték. A gyorscséplés alkalmazásához szükséges, hogy a cséplőgép egyes alkatrészein átalakításokat végezzenek. Az átalakítások helyileg könnyen elvégezhetők és Nikolaj Bredjuk tanulmányában részletesen megtalálhatók.

A gyorscséplés sikere megkívánja, hogy az így dolgozó gépeszek gondosan figyeljék cséplőgépjüket, minden csapágyat tisztán tartssanak és olajozzanak, pihenő időben és minden műszakban egy-egy öt-tíz perces szünetben vizsgálják meg gépjüket. Különösen ügyelni kell a toklászoló meghajtó szerkezetének oldalán levő csapágy tisztántartására és gondosására, mert ez van leginkább megterhelve.

Mivel az idei aratás bőségesnek ígérkezik, a cséplés gyors elvégzésének érdekében kívánatos, hogy minél több állami gazdaságban és termelőcsoportnál alkalmazzák a gyors-cséplést. A földművelésügyi minisztérium AGI főosztálya minden állami gazdaságban dolgozó cséplőgép kezelőnek elküldte a Nikolaj Bredjuk munkamódszerét ismertető tanulmányt. Most országsszerte viták folynak arról, hogy a gyorscséplés módszerét lehet-e alkalmazni nálunk. A gépészeti szakemberek közül igen sokan hitetlenkednek a hatalmas eredmények láttán. Erre a kétkedésre tanulmányában maga Nikolaj Bredjuk adja meg a feleletet.

"Azt mesélték, - az első, de különösen a második cséplési eredményünk után néhány komoly szakember számításokat végzett, hogy lehetőség s-e általában olyan teljesítmény, amelyenket mi elértünk. Mi azonban nem vesztegettük az időt és újabb és újabb rekordokat állítottunk fel. Ma már mindenki megérti, hogy a gép a szocialista emberek kezében teljesen új géppé válik és azt a szokásos méretekkel nem lehet felmérni."

Már számos állami gazdaságban és termelőcsoportnál vállalkoztak a dolgozók, hogy kiváló gépészek irányítása mellett alkalmazni fogják Nikolaj Bredjuk gyorscséplési módszerét. /MTI/

L

B 2 Sziklás

1951 június 14.

14 ora

55

perc

A Munkaerőtartalékok Hivataltala hirei

MTH § Dr Ia

Ujabb vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd munkásokat: Altalános Szerelő Vállalat keres segéd munkásnak férfiakat és nőket. Jelentkezni lehet VII. Madách Imre-tér 7 sz. alatt, reggel 7-től du 4-ig.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályosokat és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán IX. Koppány-u 5.sz.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolokovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén, Budapest: 3zt. László-ut 15 sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkára azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya, 3p. XIII. Szt. István krt 26.

Több vállalat keres vas- és fém esztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Budapest, II. Ürömi u 24.sz. alatt.

Solymári Peglgyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Peglgyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. kerület, Külső Bécsi-ut.

Vasöntőde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyár, Budapest, VIII. Asztalos Sándor u 9.sz. alatt.

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segéd munkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-tér 7.

Építőipari vállalatok - budapesti és vidéki munkára keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Ürömi-u 24 sz. alatt: Gyárkemény és Hazánépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Kőbányai Középitési Vállalat.

Nagy-fuvaros u 18 sz. alatt: Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Kőbányai Középitési Vállalat és a Központi Lakásépítő Vállalat.

Madarász u 22 sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat és a Vízépítési Vállalat.

Üllői u 15 sz. alatt: Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Dunamenti Mélyépítő Vállalat. MPI/ L

B 2 9 kiadás

1951 június 14

15 óra — perc

Julius 1-én gyermekkonferencia lesz hazánkban

i BT/Szl/Hnó FT 10

/MTI/ A Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége ősszel nemzetközi gyermekkonferenciát rendez. Ennek előkészítéseként mind a szabad országokban, mind a kapitalista országokban nemzeti gyermekkonferenciát rendeznek a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségének tagvezetői. Az INDSZ július 1-én, vasárnap rendezi meg az országos gyermekkonferenciát.

A világ demokratikus asszonyainak ez a jelentős kezdeményezése minden tekintetben a békeharc ügyét kívánja újabb sikerekkel gyarapítani. A béke egyik legkiválóbb harcosának, Ilja Erenburgnak varsói felhőszólalisa szellemében rendezik a nemzetközi és a helyi konferenciákat is. Erenburg a varsói Béke Világkongresszuson a többi között azt mondta: "Felelősek vagyunk valamennyien a gyermekért, a fehérért és feketeért egyaránt, a londoni és moszkvai, a párisi és pekingi gyermekekért, a newyorki felhőkarcolók árnyékában élő gyermekekért és azokért is, akik most borzalmat élnek át forekban... a gyermekek biznak bennünk és nem szabad csalódást okoznunk nekik" A nemzetközi és a magyar gyermekkonferenciának és fontos feladata lesz, hogy még jobban elmélyítse, tudatosítsa a szülőkben a gyermekek iránt érzett felelősséget.

A július 1-én rendezendő gyermekkonferencián a beszámolóokban feltárják majd a kapitalista országok gyermekeinek sűrű, nyomoruságos helyzetét, ugyanakkor a mindennél erősebben szülő tények és adatok hosszú sorával fogják szemléltetni a Szovjetunióban és a népi demokráciákban élő gyermekek nagyszerű, boldog, örömteli életét.

A szemléltető nevelomunka módszere, - amely a gyermekkonferencia jelentős részét foglalja majd el, - legutóbb éppen a koreai gyűjtés során hozott sok sikert. Iger. sok, ezidáig közömbös, konyhája möggy falán túl nem láto asszony öbredt öntudatra és vált tevőkeny békeharcossá annak eredményeköppen, hogy a nőnevelök sokat beszélgettek vele a koreai gyermekok sorsáról és ezzel kapcsolatban a háboru és a béke kérdéseiről. A nemzetközi gyermekkonferencián különösen nagy jelentőségű lesz a világ két táborában élő teljesen különböző sorsu gyermekok életének feltárása, mert még több kapitalista országban élő anya teszi majd fel határozottan a kérdést önmagának: "Mit kell tennem azért, hogy az én gyermekeimnek is olyan életük legyen, hogy nálunk is pionirpaloták, szülőotthonok, óvodák, ifjusági színházak, mozik, a budapestihez hasonló uttorvasut, a lengyelországihoz hasonló bölcsöde-villamos legyen?" Es kérdés ilyenöon való feltevése csak egyféle választ kaphat: azt, hogy harcolni kell a békeért.

/mint a szabad országok gyermekeinek? Mit kell /Folyt.köv./
cselekednem annak érdekében,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

30. kiadás

1951 június 14

15 óra 16 perc

Julius 1-én gyermekkonferencia.....folyt/ i BT, Szl/Hnó FT 1e

A magyar gyermekkonferencia három főkérdéssel foglalkozik majd: a gyermekek egészségügyi-szociálpolitikai, közoktatásügyi és kulturális helyzetével. Megvilágítják majd azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a felszabadulás óta mind a gyermekek, mind a szülők szociális ellátásában, kulturális igényeik kielégítésében stb. elértünk. Zen keresztül érzékelteti majd a konferencia minden magyar asszonnyal és anyával, hogy érdemes és kell öt éves tervünk teljesítéséért üzdeni, mert az egyben gyermekeink boldog jövőjének terve, a béke terve. A konferencia arra buzdítja majd a szülőket, hogy a családi nevelést mind jobban kapcsolják egybe az iskolai neveléssel. A konferencián sok nőt mozgósít majd arra, hogy tevékenyen kapcsolódják be öt éves tervünk munkájába, foglalja el helyét a termelésben. A konferencia a művészekhez is szól, hiszen egyre több és jobb ifjúsági könyvre, zindarabra, filmre, zeneműre, képzőművészeti alkotásra van szükség. Arvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke beszél majd az ifjúsági irodalom kérdéseiről, Kodály Zoltán, Kossuth-díjas zeneszerző pedig a gyermekzene problémáiról szól majd. Végül a konferencia az ifjúsági szervezetek, a DISz és az Ifjúsági Munkaszervezet feladatait is ismerteti a szülőkkel, utmutatást, segítséget akar nyújtani ahhoz, hogy a szülők és az ifjúsági szervezetek között - a gyermekek, az ifjúság érdekében, - mind szorosabbá, barátságosabbá váljék az együttműködés. /MTI/

Ujítással négy-ötshözsörösre emelték a fűrészlapok élettartamát

gyr/Hm/Hm, Hnó HIG Li 1e

A Budapesti Finommechanikai Szerszámokat Gyártó és Forgácsoló Kézműipari Termelési Szervezet dolgozói országos jelentőségű újítást vezettek be a gépi fűrészlapok gyártásánál. Az új eljárás lényege: a fogakat nem hajlítják ki jobbra-balra, hanem új eljárással összehúzódnak, így a forgács nem ragad be a fogak közé és a fogak nem kopnak. Az újítás szerint a fűrészlapok egyharmadrésznél csak az éleknél használják gyorsacélt. Az új összehúzósi eljárás négy-ötshözsörösre emeli a fűrészlapok élettartamát és az üzemben évi 4 millió forint megtakarítást jelent. /MTI/

K

MTI BELFÖL I HIREK

31. kiadás

1951. június 14.

15 óra 30 perc

Országos Kulturverseny Iroda

Bc/Hm/Hné BT FT Ks közli, hogy a Budapesti Kulturhét, ünnepi előadását június 16-án, szombaton este 7 órakor rendezik a Városiínházban. A közönséget kéri, hogy pontosan jelenjék meg, mert a későbbiek a szünetig nem mehetnek be a nézőtérre.

A Budapesti Kulturhét záróünnepélye június 17-én, pénteken este 8 órakor a margitszigeti Szabadtéri Színpadon lesz. Kedőnap idő esetén az előadást ugyancsak 8 órai kezdettel a Városiínházban rendezik meg./MTI/

Itélt feketevágók

M & Kö/Dr/HK/Hné Ie

A tamási járásbírósa Torma Sándor tamási kulákokat egy évi és hathónapi börtönre, valamint kétezer forint pénzbüntetésre ítélte, mert egy sertést engedély nélkül vágott le.

Ifj. Szakály István hentes- és mészáros a szombathelyi járásbírósa tízévi börtönre és kétezer forint erejéig vagyonelkobzásra ítélte, mert márcástól - április végéig 13 borjut és egy vendékmarhat engedély nélkül levágott. Lengyel József cipészmeister, aki a levágott állatok húsát értékesítette, két évi és hathónapi börtönbüntetést kapott.

Fekete József szerencsi hentesmestert miskolci megyei bíróság ítélte el tíz évi börtönre és egész vagyonának elkobzására, mert 18 borjut engedély nélkül levágott és a húst kimérte.

Szabó Sándor dévaványai hentes- és mészáros a békéscsabai járásbírósa azért ítélte el nyolc évi börtönre, mert a múlt évben engedély nélkül levágott 30 borju húsát feketén eladta.

Ugyanilyen büncselekményért a törökszentmiklósi járásbírósa ifj. Fehér József budapesti henteset hat évi börtönre, Csizsár János henteset pedig öt évi börtönre ítélte. Burda Béla gyulai hentes három évi, Burkus József koroncói korcsmáros két évi és hathónapi börtönbüntetést kapott feketevágásért.

A kalocsai járásbírósa két foktői dolgozó parasztot, Pos Imrét és Borsó Istvánt ítélte el két-két évi börtönre, mert engedély nélkül négy sertést levágtak és a húst Budapesten értékesítették./MTI/

R.
Magyarországi megyékben helyenként megkezdték az őszi árpa aratását

Vid Kö/Hné Ks Az ország legdélibb járásaiban több helyen megkezdődött már az őszi árpa aratása.

Elsőnek a baranyamegyei babarci állami gazdaságban indult meg a hét elején az őszi árpa aratása. A 470 holdas árpaföldön aratógépek segítségével - előreláthatólag a héten be is fejezik az aratást.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1951 június 14

46 óra 50 perc

Abonyi megyékben....folyt/ Ö V I D K Ö / H N É K S
Mecsekalján az I. típusú "Hákóczy" termelőcsoport föld-
je is folyik már az őszi árpa aratása. Elsőnek Tabi János két holdon,
Dezse Góza pedig másfél holdon kezdte meg az őszi árpa aratását.
A szegedi "Dózsa" termelőcsoportban is hozzáfogtak az
őszi árpa aratásához. Előzőleg kijelölték az aratóbrigádoknak a learat-
andó területet.

A szegedi "Táncsics" tzsacs-ben szerda reggel szintén meg-
kezdődött az árpa aratása.

A bajai járásban lévő csütörtöki és garai állami gazdaság-
ban csütörtök reggel indult meg az őszi árpa aratása. A tavalyi 8-10 mázsás
termés átlag várható. Az aratás nagyrészt aratógépek végzik. /MTI/
A szemben 16-18 mázsás ter- - -
mésátlag

Tojásbegyűjtési nap lesz vasárnap Cegléden

1. Ö V O S Z K Ö / H N É K S
A ceglédi földművesszövetkezet üzemi értekezletén meg-
beszéltek, hogy a tojásbegyűjtés eredménye az utóbbi időben javult
volt, de nem kielégítő. Elhatározták, hogy a tanács és a tömegszerve-
zetek bevonásával tojásbegyűjtési napot tartanak vasárnap. Az abonyi és
gyökörösi földművesszövetkezetekhez intézett versenyfelhívásukban
várhatóan június 25-ig az évi tojásbegyűjtési előírányzat 70 százalékos
teljesítését. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

33. kiadás

1951. június 14.

17 óra 30 perc

Dolgozók ipari technikum^{ai}ra előkészítő tanfolyamok indulnak Budapesten

Mk FT Ni

A dolgozók ipari technikumainak előkészítő tanfolyamaira jelentkezhetnek azok az üzemi munkások és dolgozó parasztok, akik életévüket 1951 szeptember 1.-ig betöltik, vagy betöltötték, és rendelkeznek legalább a népiskola V., általános iskola V. /polgári iskola, gimnázium I. / osztályát elvégezték és ennek bizonyítványával rendelkeznek. Az előkészítő tanfolyamok június 12.-én indulnak. Jelentkezési határidő: június 30. Az előkészítő tanfolyam ideje hat hét. A tanfolyam befejeztével a hallgatók felvételi vizsgát tesznek és jelentkezhetnek a technikum I. osztályába. Mind az előkészítő tanfolyam, mind a technikum teljesen díjtalan. Az ipari technikumok tanulmányi ideje 4 év, amelynek elvégzése után a hallgatók technikus i képesítést nyernek. Az előkészítő tanfolyamon és az ipari technikumban az oktatás munkaidő után történik, a délutáni órákban.

Jelentkezni lehet és közelebbi felvilágosítást adnak az alábbi iskolák:

Dolgozók erőműgépészeti technikum. VIII. Népszínház-u. IX. Mester-u.60, VIII. Simor-u.25, XII. Márvány-u.32, IV. Dózsa Gy.-ut.

Dolgozók malom- és sütőip. technikum. VIII. Népszínház-u.8.

Dolgozók szerszámgyárt. tag. VIII. Népszínház-u.8. II. Kiskorona-u.10. VIII. Simor-u.29. XII. Márvány-u.32, IX. Vendel-u.3/b. XXI. Rákosi Művek. IV. Dózsa Gy.-ut 26.

Dolgozók mezőgazdasági gépgyárt. tag. VIII. Bacsó Béla-u.44.

Dolgozók mezőgazd. és malomipari technikum. VIII. Bacsó Béla-u.44.

Dolgozók acélszerkezeti technikum. VIII. Simor-u.25, VIII. Bacsó Béla-u.44, XIII. Váci-ut 178.

Dolgozók vegyesgépgyárt. tag. IX. Vendel-u.3/b. XVIII. Apponyi-u.34, VIII. Népszínház-u.8. VIII. Simor-u.29. III. Nagyszombat-u.3. XII. Márvány-u.32. XVI. Mátyás-tér 4.

Dolgozók erőgépgyárt. tag. XXI. Rákosi Művek. XIII. Váci-ut 178, IX. Mester-u.60, VIII. Simor-u.25, III. Kiskorona-u.10. VIII. Népszínház-u.8. IV. Dózsa Gy.-ut 26, XII. Márvány-u.32, XVIII. Apponyi-u.34.

Dolgozók finommechanikai és műszeripari tag. VIII. Bacsó Béla-u.15, XII. Márvány-u.32.

Dolgozók kohóipari techn. metallurg és technológiai tagozata. VII. Barcsay-u.5. XXI. Rákosi Művek. /folyt.köv./

ℓ,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás

1951. június 14.

/7 óra 33 perc

/Dolgozók ipari technikumára előkészítő...folyt./ § Mr FT N1

Dolgozók élelmiszerip.techn.erjedési és feldolgozóipari tag. VI.Izabella-u.46.

Dolgozók magasépítőipari techn. XIV.Thököly-u.74.

Dolgozók épületgépészeti techn.XIII.Váci-ut 21.

Dolgozók faipari technikuma. VIII.Bacsó B.-u.44. IV.

Dózsa Gy.-ut 26.

Dolgozók konfekcióipari technikuma. VIII.Rákóczi-tér 4.

Dolgozók textilipari technikuma fonóipar.tag. V.Markó-u.18-20. IV.Venecziánér-u.26, XVIII.Apponyi-u.34.

Dolgozók textilip.techn.szövőip.tag. V.Markóu.18-20,

IV.Venecziánér-u.26.

Dolgozók textilvegyészeti tag. II.Lajos-u.1.

Dolgozók szervetlen vegyészeti tag. XIV.Thököly-ut.48.

Dolgozók szerves vegyészeti tag. XIV.Thököly-ut.48.

XI.Bartók B.-u.27. XXI.Duna-u.42.

Dolgozók villamosenergiap. techn. XIX.Vécsey-u.ált.isk

XIII.Üteg-u.15.

Dolgozók villamosgőpgyárt.tag. VIII.Baross-u.62.

II. Jurányi-u.1.

Dolgozók vasutvontatási, vasutépítő és pályafenntart., hidépítő tagozata. VI.Rippl Rónai-u.26.

Dolgozók híradástechnikai tag. VIII.Kabók L.-u.15.

IV.Váci-ut 77. VIII.Baross-u.62. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35.kiadás

1951. június 14.

18 óra 10 perc

Eddig 15,988.365 forint gyűlt össze a koreai segélyakcióra

i BT/Szl/Mk MNDSZ FT N1

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Május 15.-én indult meg dolgozó népünk mozgalma: a koreai gyermekek megsegítésére irányuló akció. Az ország dolgozó népét mozgósította a gyűjtés. Milliók adakoztak szívből és lelkesen: a dolgozó magyar nép bebizonyította, hogy teljes szívvel együtt érez a békésért fegyverrel a kezében harcoló koreai hősökkel és mindent megtesz annak érdekében, hogy az imperialisták kegyetlenkedéseitől szenvedő koreai gyermekek sorsán javítson.

A koreai gyermekek részére indított gyűjtés során június 14.-ig, tehát egy hónap alatt 15,988.365 forint gyűlt össze. Az akció befejeződéséhez közeledik, de számos MNDSZ szervezet még nem küldte be az összegyűjtött pénzt. A gyűjtés végleges eredményét az utolsó összeg beérkezés után tessék közzé.

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1951. június 14.

19 óra 20 perc

megyei és városi tanácsok egészségügyi osztályvezetőinek értekezlete

Élm BC/Hm/Mk FT Ks

Az egészségügyi minisztérium értekezletre hívtak össze budapesti, a városi és a megyei tanácsok egészségügyi osztályainak vezetőit.

Ratkó Anna egészségügyi miniszter beszédében az egészségügyi állandó bizottságok feladataira mutatott rá. Megállapította: milyen veszélyt jelent a dolgozó tömegek közömbössége az egészségügyi kérdések iránt, olyan rendkívül nagy eredményekkel járhat és jár a dolgozók ez irányú érdeklődése. Nagy jelentősége van annak, hogy a dolgozók nagy tömegei a szakemberek munkatársaivá váljanak az egészségügyi célkitűzések megvalósításában.

- Ennek a felismerése írja elő számunkra azt, hogy az egészségügyi állandó bizottságok fokozottabb aktivizálását tűzzük ki célul magunk elé - mondotta, majd részletesen ismertette az egészségügyi állandó bizottságok feladatait. Az állandó bizottságoknak fegyelmel kell kísérniük a népmozgalmi adatok alakulását, az egészségügyi feladatok elvégzését, a kórházak, egészségügyi intézmények működését, az egészségügyi helyzetet. Feladatuk felderíteni az egészségügyi munka területén a hiányosságokat és javaslatot tenni kiküszöbölésükre. Hangsúlyozta, hogy csak a jól működő állandó bizottság képes a legszorosabb kapcsolatot kiépíteni az államapparátus és a dolgozó laosság között egészségügyi területen is.

- Az egészségügyi munkának egyéb területei is egyenesen szükségessé teszik az állandó bizottságok aktivizálását. Így a törnyezetegészségügy egész területe, a csoportos élelmezés, a népetegségek elleni küzdelem, a járványvédelem mind olyan feladatok, amelyek megkívánják az egészségügyi állandó bizottságok és a társadalmi erők bekapcsolását az egészségügyi munkába. Munkánk csak akkor lesz eredményes, ha nem becsüljük le a dolgozók segítő erejét és ha az egészségügyi munkát magukra a szocialista egészségügy kialakításában közvetlenül érdekelt dolgozókra építjük fel.

Az osztályvezetők hozzászólásaikban beszámoltak munkájukról és javaslatokat tettek az állandó bizottságok munkájának megjavítására. Ratkó Anna egészségügyi miniszter a felszólalásokra adott válaszában több jó javaslatnak széleskörű bevezetését ajánlotta.

Ezután Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese beszámolt a tanácsok egészségügyi osztályainak az 1951. évi harmadik negyedév munkájáról és ismertette a következő negyedévi egészségügyi munkák legfontosabb kérdéseit.

R. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. június 14.

19 óra 45 perc

/A megyei és városi tanácsok...folyt./ i Bc/Hm/Mk FT is

- A megyei tanácsok egészségügyi osztályainak nem szabad elmerülniük csak az adminisztratív feladatok megoldásában - mondotta, - mert akkor nem tudják irányítani a gondjukra bízott területen az egészségügyi munkát s nem tudják a helyszínen ellenőrizni a rendeletek végrehajtását. Az egészségügyi osztályok harmadik negyedévi tervének főcélja az kell legyen, hogy elősegítse az aratás-tesztelés és begyűjtés nagy munkáját s megteremtse a szükséges egészségügyi feltételeket a termelésben résztvevők számának emelésére hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásához.

Simon Lajos beszámolóját követő számos felszólalás után az értekezlet véget ért. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a mezőgazdasági munkák állásáról

k FM & Gmó, Mk Kő Ks

A gabonafélék őrése előrehaladott. A jövő héten nagy területen megkezdődik az őszi árpa aratása. E hónap 25.-e táján hozzá lehet kezdeni a rozs, majd a hónap végén a buza aratásához is. Kitűnőnek ígérkező gabonatermésünk zavartalan, gyors és veszteségmentes betakarítása érdekében minden erőt mozgósítani kell a növényápolásra és az aratásra való előkészületekre, hogy amint bekövetkezik az egyes gabonaféléknek a minisztertanácsi határozatban megjelölt őrési állapota, az aratás teljes erővel megkezdődhessen. Az aratásra való jó felkészülésnek most egyik döntő tényezője a növényápolási munkák gyors elvégzése, befejezése.

Az elmúlt héten országszerte jól haladt a növényápolás. A munkában Békés, Hajdu, Csongrád, Szolnok és Tolna megyék járnak az élen. Legjobban lemaradtak Komárom, Baranya, Vas és Veszprém megyék, ahol a munkák ütemét jelentős mértékben fokozni kell és fel kell számolni a lemaradásokat.

A cukorrépa egyelése országszerte befejezéshez közeledik, az első kapálást pedig 85 százalékban elvégezték. Nyolc megye már túl van a 90 százalékon, sőt az élenjáró megyék cukorrépa területük több mint háromnegyed részén már a második kapálást is elvégezték. Hajdu és Csongrád megyék már a harmadik kapálásban is jelentős előrehaladást tettek, ugyanakkor Baranya, Győr, Borsod és Heves még az első kapálásnak is csak háromnegyed részét végezte el. Ezekén a területeken a gyomosodás akadályozza a répa jó növekedését.

A gyapot őrési munkáját a termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó paraszatok jó ütemben végzik. Hajdu, Szolnok és Bács-Kiskun megyében elvégezték az első kapálást és befejezéshez közeledik az egyelés. /folyt.köv./

/A földművelésügyi minisztérium. I. folyt./ k FM Gné/M. Kő Ks

Az esőzés miatt összetömődött talaj a gyapot fejlődésének nem kedvez, ezért a második kapálást is gyors ütemben, haladéktalanul el kell végezni. Ezen a téren különösen Szolnok és Csongrád megyékben kell fokozni a munka lendületét.

A napraforgó ápolása jól halad. Az egyelés és első kapálás után a vetésterületnek több mint felén a második kapálást is elvégezték. A napraforgó ápolásban Hajdu megye vezet, míg Borsod, Baranya és Fejér megyékben erősen fokozni kell a munka ütemét, mert itt alig kezdtek hozzá a második kapáláshoz. A kukorica egyelése és első kapálása márcsak egyes késői vetéseknél maradt vissza, különösen Komárom, Baranya és Fejér megyékben.

A második kapálást országosan 40 százalékra végezték el. Békés, Csongrád, Szabolcs-megyében a teljesítmény meghaladja a 70 százalékot. A második kapálásban legjobban Fejér, Somogy, Veszprém és Komárom maradt le. A még elmaradt első kapálást azonnal, de a második kapálást is sürgősen be kell fejezni a kukorica gyors, erőteljes növekedésének biztosítása érdekében.

A burgonya kapálása befejeződött, első töltögetése pedig országosan 70 százaléknál tart. Békés, Csongrád, Hajdu és Szolnok jó teljesítményt mutattak, Borsod, Zala, Veszprém, Vas, Somogy és Komárom megyék viszont erősen lemaradtak. Itt még az első töltögetés is 50 százaléknál alacsonyabb.

A lucerna első kaszálása országoserte befejeződött. A vöröshernék pedig több mint háromnegyedét kaszálták le eddig. A rétek kaszálása 40 százaléknál tart. Szolnok, Hajdu, Borsod és Zala jól végzik a munkát, Győr, Komárom, Nógrád és Bács-Kiskun megyék viszont lemaradtak. Itt a rétkaszálást erőteljesen fokozni kell.

Az állami gazdaságokban az ipari növények, különösen a gyapot, és a cukorrépa viszonylag nagy területein az elmúlt hét esős időjárása következtében nagyfokú lemaradás van a növényápolási munkák elvégzésében. A megyei párt- és állami szervek, valamint a tömegszervezetek eredményes mozgósító munkát végeznek annak érdekében, hogy minden felhasználható munkaerő az állami gazdaságok segítségére siessen. Eredményes munkát fejt ki a DISZ is. Ezen a héten az iskolaév befejezésével a diákság nagy lelkesedéssel mozdult meg és már eddig is több mint 15.000 középiskolás diák vállalt munkát az állami gazdaságokban a növényápolási munkák kellő időben történő elvégzésére.

Ez az országos megmozdulás lehetővé teszi, hogy legfontosabb ipari növényeink munkáit az állami gazdaságokban is az aratás idejére befejezzük. Hogy ez sikerüljön, a kedvezőnek ígérkező időjárás minden óráját ki kell használni. A szervező munka fokozásával minden beállítható munkaerő megmozdításával elsősorban a gyapot és a cukorrépa munkálatait kell elvégezni. ✓ /folyt.köv./

M T I B E L F L D I H I R E K

39. kiadás

1951. június 14.

6 óra 05 perc

földművelésügyi minisztérium...2.folyt./ k FM Gné/Mk Kő Ks

Igen nagy fontossága van annak, hogy mindenütt a vasárnapot is teljes mértékben kihasználják és a munkaerők mozgósítását ezen a napon a lehető legnagyobb mértékben végrehajtsák. Ennek érdekében a közoktatásügyi miniszter utasítást adott ki, hogy a vasárnapi évfizsgákat az esti órákban tartassák, hogy az iskolásgyermek szülei, és maguk a nagyobb diákok is a rendkívül sürgős és nagyfontosságú munkák elvégzésére fordíthassák a vasárnapot.

A következő napokban legfontosabb feladat a növény-ápolási munkák ütemének meggyorsítása, ami egyúttal felkészülés az aratásra is. A cukorrépa és kukorica első kapálását, valamint a burgonya első töltögetését a lemaradott megyékben sürgősen be kell fejezni. Kell használni a nedves talajállapotot és sürgősen el kell végezni a burgonya második töltögetését még a virágzás előtt.

Döntő jelentőségű munka a következő héten a gyapot gondos ápolása. A sorközök és sorok kapálását 8-10 cm mélyen a legsürgősebben be kell fejezni és fel kell venni a harcot az itt-ott jelentkező levéltetű ellen is. Jó szénatermésünk betakarításának munkálatait előmozdítani kell, nehogy a szénabetakarítás az aratás idejébe nyuljon. Meg kell gyorsítani a már megszáradt szénák behordását is és gondoskodni kell arról, hogy az ázott boglyák teljesen megszáradva kerüljenek a szénakalákba. A munkák jó megszervezésével, lendületének fokozásával megvédjük a harcot a nagy termésért. MTI/

vasasi Petőfi-akna

Szil/Gné/Mk BS N1
 Meghívó Alkotmányunk ünnepe és az Országos Bányásznapi tiszteletére megrendezett versenyre hívták ki a MESZHART szabolcsi kerülete Ferenc-ak névű munkásokát. A versenyfelhívásukban vállalták, hogy augusztus 10.-ig kitermelik az évi terv által augusztus 25.-ig előirányzott szén-terület teljes mennyiségét. Évi tervüket december 21.-re befejezik s ezzel 4990 tonna szén maradékot adnak tervük felül népgazdaságunknak. A palatartalmat augusztus 20.-ig 3.5 százalékról 2.5 százalékra csökkentik. Továbbfejlesztik kétciklusos fejtésüket, s naponta egy pásztát maradéktalanul lefejtnek. Júliusban újabb fejtésen vezetik be a ciklusos munkaszervezést s a ciklusos munkaszervezéssel dolgozó fejtések csapatvezetői, vájrai és segéd munkásai kiküszöbölik az igazolatlan mulasztásokat. A Bányásznapi felszámolják az anyag-tülsúlyosságokat, anyagvesztéseket száz százalékos teljesítéssel. Az Alkotmány ünnepe a földalatti igazolatlan mulasztások számát a jelenlegi 2.8 százalékról 1.5 százalékra csökkentik. Megszervezik a körletek, csapatok és egyének közötti bányászati verseny-mozgalmat, s a dolgozók 70 százaléka tesz felajánlást az Alkotmány ünnepe és a Bányásznapi tiszteletére. A javító-műhely havonta legalább 20 csillagot javít meg, a DISZ tagjai pedig valamennyi szinten megszervezik a szállító brigádokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. június 14.

20 óra 10 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozóinak válasza az Ozdi Kohászati Üzemek Dolgozóinak felhívására

K.Gi.M. Jné/Éné Ni

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói megtárgyalták és nagy lelkesedéssel elfogadták az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozóinak felhívását, amit alkotmányunk ünnepének tiszteletére párosversenytársaikhoz intéztek. Tervük határidő előtti teljesítése érdekében a következőket vállalták:

A II. és III. negyedévi operatív termelési tervükön felül külön-külön egyaránt 1,145.000 (Egy milliárdegyszáznegyvenöt ezer) forint értékű árut termelnek. A száz forint kifizetett munkabérré eső termelési értéket a tervhez viszonyítva a II. negyedévben 3 százalékkal, a III. negyedévben 0.3 százalékkal emélik. /további

A selejtet az I. negyedévihez viszonyítva a III. negyedév végére 18 százalékkal csökkentik.

Az önköltségsökkentési tervükhöz képest anyaghiányukat a második negyedévben egy százalékkal, a III. negyedévben további egy százalékkal csökkentik.

A tervszerűség követelményeinek legalább 95 százalékban eleget tesznek.

A Dunai Vasmű gyorsabb felépítése érdekében a Vasmű részére üzemükben gyártott anyagokat mindenkor a határidőre pontosan elkészítik.

A vasöntőde dolgozói vállalták, hogy a kőreghenger gyártásához a technológiát kidolgozzák és a gyártást augusztus 20-án megkezdik.

Az acélgyártás fokozása érdekében a Martin- és elektroacélműben új sztahanovista iskolát indítanak 30 fővel. A jelenleg működő szakmai továbbképző tanfolyam hallgatóit bevonják a dokumentációs könyvtár olvasókörébe. /MTI/

2.

A Főáru- és Szerszámgyártó dolgozói

k GIM/Gné BS Ni

Alkotmányunk megszületésének második évfordulóját tiszteletére felülvizsgálták és módosították a Rákosi Mátyás Művek Szerszámgyártóáru- és Szerszámgyártóival korábban kötött párosversenyszerződésüket. Módosított versenylvállalásukban elhatározták, hogy 1951. évi tervüket a határidő előtt egy hónappal, november 30-ig befejezik. Június havi készáru-termelési tervüket 15 százalékkal, a harmadik negyedévi készáru-termelési tervüket pedig 5 százalékkal túlteljesítik. Ezen belül a harmadik negyedévi tervükben július és augusztus hónapra előirányzott gépkészítésüket augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére befejezik.

A minisztartan és anyagtakarékosági határozatának végrehajtása érdekében az 1951-ben és 1952-ben a gyárban készülő összes gyártmányok anyagnormáit augusztus 20-ig kidolgozzák. Összeállításuk, hogy a harmadik negyedévi tervben előírt anyagköltséget 1,5 százalékkal csökkentsék. Ezen belül augusztus 20-ig százezer forint értékű rezsianyagot takarítanak meg. A bronzanyagokkal való takarékoság érdekében három fő-gyártmánytípusnál a szerkezeti rajzokon és műveletterveken már keresztülvezetett változásokat augusztus 20-ig az üzemben bevezetik, s ennek eredményeként az MVE 280-as típusú esztergapad gyártásánál 36 kiló, az PH 100-as típusú revolveresztergapadnál 11 kg. az RP 47-es típusú revolveresztergapadnál pedig 17 kilo bronzmetallitást érnek el gépként. Azoknak a dolgozóknak a számát, akik egyéni megtakarítási számlát vezetnek, 200 főre emelik.

A többi üzettel való együttműködés javítása érdekében kötelezettséget vállaltak, hogy valamennyi megrendelő részére a tervben meghatározott határidőkre leszállítják az árut. Kivételt tervüket a II. és III. negyedévben határidőre 100 százalékosan teljesítik és az exportra kerülő gyártmányok minőségét is állandóan emelik. Az esztergapadok gyártásának részére végzett munkákat korábbi vállalásuknak megfelelően a nyersdarabok beérkezésétől számítva legkésőbb 30 napon belül befejezik.

A munka termelékenységének szüntelen emelése érdekében III. negyedévi termelékenység-tervüket az egy munkára eső termelési érték tekintetében két százalékkal túlteljesítik. Az általánosan ismert az év első negyedévéhez viszonyítva augusztus 20-ig 10 százalékkal csökkentik az anyagköltséget az időpontilag valamennyi öntő és forgácsoló gépkészítésénél bevezetik az egyéni selejtszámlát.

Vállalják, hogy a versenymozgalom továbbfejlesztését, az önköltségek egy százalékos csökkentését, a munkaszervezési és a Nazarova-mozgalom kiérjesztését. /MTI/

A 107 leg jobb kohó- és gépipari dolgozó megkapta a technikai minimum bizonyítványt

t KL/Szl/Mk BS Ni

A szovjet tapasztalatok felhasználásával hazánkban is megindulnak a technikai minimum tanfolyamok, amelyeken a dolgozók elsajátítják a szakma alapvető ismereteit. A tanfolyamok elvégzése és a vizsga letétele után a dolgozók bizonyítványt kapnak. A szakma legjobb dolgozói kiváló munkájuk jutalmául a tanfolyam elvégzése/nélkül is megkapják a bizonyítványt. és vizsga letétele

Az első 107 dolgozónak esütörtökön Csergő János, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese nyújtotta át a technikai minimum-bizonyítványt. Ünnepi beszédében hangsúlyozta: aki a szakmai ismeretek bizonyos meghatározott minimumából vizsgát tesz, az jogot szerez a magasabb besorolásra, tehát a magasabb keresetre is.

Ezen az ünnepélyen vette át bizonyítványát a többi között Kiszlinger József, Kossuth-díjas sztahanovista esztergályos, Kruppa József, az ország legjobb sztahanovista öntője, valamint Mednyánszki Anna, a Csepel Autógyár ifjúmunkás sztahanovista marósa. Mednyánszki egy hónappal ezelőtt még III.kategóriájú munkát végzett s most megkapta a bizonyítványt, amelynek alapján a jövőben VII.kategóriájú munkát végezhet. /MTI/

Az Északi Fűtőház dolgozóinak hosszulejratu versenyszerződése

k SzN NL/Szl/Mk Ni

Az Északi Fűtőház dolgozói az őszi forgalom rájuk háruló feladatainak maradéktalan végrehajtása érdekében elhatározták, hogy osztrákosnak a DIMAVAG dolgozóinak kezdeményezéséhez és a Keleti Fűtőházzal kötött párosversenyszerződésüket ennek megfelelően módosítják.

Versenyszerződésükben most vállalták, hogy az eddigi 40 százalékos helyett 50 százalékosra emelik a harmadrendű szén fogyasztási arányát. Ugyanakkor a szénfogyasztást augusztus 20.-ra a tervhez viszonyítva egy százalékkal, év végéig pedig 2.5 százalékkal csökkentik. A mozdonyok futójavitási költsége év végére 20 százalékkal lesz kisebb az áprilisi átlagnál.

Augusztus 20.-ig további 20 mozdonyt kapcsolnak be a Nazarova-mozgalomba és az 500 kilométeres mozdalom továbbfejlesztésével a mozdonyok napi teljesítményét 198 kilométerrel 220 kilométerre növelik. A mozdonyok mosástól mosásig terjedő kilométerteljesítményét a jelenlegi ötezerről augusztus 20.-ig 7500 kilométerre, november végéig pedig 10 ezer kilométerre emelik. Minden vonat bekapcsolódik alkotmányunk ünnepéig a "Minden ut jövedelmezőségéért" mozgalombá,
R. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

43. kiadás

1951. június 14.

20 óra 35 perc

/Az Északi Fűtőház dolgozóinak...folyt./ k SzN NL/Szl/Mk Ni

A munkásvenetok késését egy százalékról 0.5 százalék alá csökkentik. A forgalmi késéseket az eddigi hat-hétezer percről háromezer percre szorítják le.

Mindezek teljesítése érdekében jobban felkarolják az újítómozgalmat és a műszaki feltételek biztosításával elérik, hogy augusztus 20-ára nem lesz egy olyan dolgozó sem a fűtőházban, aki száz százalékon alul teljesíti normáját. Végül felhívják a Keleti Fűtőház dolgozóit, hogy vizsgálják felül ők is és felemelt ötéves tervünk célkitűzéseinek megfelelően módosítsák versenyszerződésüket.

MTI/

Ünnepi Gorkij-est az Állami Könyvterjesztő kulturközpontjában

t & ST/Gné/Mk FT Ka

Az Állami Könyvterjesztő vállalat és az Új Magyar Könyvterjesztő esütörtökön este ünnepi Gorkij-estet rendezett kulturközpontjában, Gorkij halálának tizenötödik évfordulója alkalmából.

A világirodalom nagy alkotójáról Sötér István író tartott előadást.

.. Gorkij hangja a forradalom hangja. Egész munkásságával valósággal új világot mutat nekünk. Gorkij a szocialista realizmus irodalmának első nagy mestere, akit tanítójuknak vallanak a szovjet írók és aki tanítónk nekünk is, a szocialista realizmus felé haladó magyar íróknak ..mondotta.

- Gorkij egész életműve a szocialista realista alkotó művészet nagy példáit foglalja magában, pártosan ábrázoló író, aki arra tanít bennünket, hogy az ő műveéhez hasonlóan csak akkor tudunk alkotni, ha úgy szeretjük és ismerjük a népet, úgy követjük a pártot, ahogyan ő tette - mondotta befejezésül Sötér István.

Az esten Ascher Oszkár és Palotai Erzsébet előadóművészek mondtak el részleteket Gorkij munkáiból. /MTI/

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. június 14.

81 óra 45 perc

Tanuló ifjúságunk lelkesen kapcsolódik be a mezőgazdasági munkálatokba - az évváró ünnepségek időpontjai.

k VKM Sr/Mk/Mk FT Bn

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi vezetőségének felhívása nyomán diákfiataljaink eredményes vizsgáik után országszerte bekapcsolódnak az időszerű mezőgazdasági munkák elvégzésébe. A tanuló ifjúság segít az állami gazdaságok dolgozóinak a durva és gyomirtásban, valamint a gyümölcs őrésében. A fiatalok munkájukért teljes elismerést és díjazást kapnak. Minden diákcsoporttal pedagógus is utazik, aki részt vesz a munka megszervezésében és felügyel a tanulóknak.

Hajdu-Bihar megye székhelyéről, Debrecenből már csütörtökön a kora reggeli órákban a középiskolás diákok nagy számban vidéki ünnepszók mellett utaztak el, ugynevezett elovakációra. A fiatalok néhány napot töltenek a Hortobágyon, az állami gazdaságban.

Győr-Sopron megye középiskoláiból a tanulók csütörtökön már megérkeztek a környéki állami gazdaságokba. Egyedül Győr városából 800, Sopronból pedig 400 tanuló érkezett. Az egész megye területéről csütörtökön estig 4 ezer tanuló kapcsolódott be a gyomirtási és gyümölcs-őrési mozgalomba. Szolnok megyéből pedig ezer tanuló fogott hozzá a munkálatokhoz.

Csütörtökön már a fővárosból is elindultak a diákok első csoportjai az állami gazdaságokba. A budapesti fiatalok szerte az országban részvesznek az állami gazdaságokban folyó gyomirtásban és gyümölcs-őrésben, hogy hozzájáruljanak a mezőgazdasági munkák időbeni elvégzéséhez.

A mezőgazdasági munkák zavartalan biztosításáért a közoktatásügyi minisztérium úgy rendelkezik, hogy azokban a középiskolákban, ahonnan a diákság többségével bekapcsolódott a munkákba, a tanévzáró ünnepséget akkor tartásuk meg, amikor a diákok visszatérnek az iskola székhelyére.

A tanévzáró ünnepségek elhalasztásáról és az új időpont kitűzéséről az igazgató dönt. Az igazgató kötelessége, hogy a későbbi időpontban megtartott tanévzáró ünnepségek után gondoskodják a beiratkozási napok kitűzéséről és a beiratások zavartalan lebonyolításáról.

A többi iskolákban június 17.-én, vasárnap este 7 órakor tartják meg a tanévzáró ünnepséget. Azok a diákok, akik iskolájuktól távol valamelyik állami gazdaságban dolgoznak, a munkálatok végeztével, hazaérkezésük után megkapják bizonyítványukat. Ezeknek a diákoknak a beiratkozása hazaérkezésük után lesz. A többiek számára június 18-21-ig tartják meg a beiratást.

Június 18-19-20. és 21.-én beiratási inspekciónak azokban a középiskolákban is kell tartani a beiratkozó első osztályosok részére, amelyekben a tanévzárót és a beiratkozást a növényápolási munkák befejeztével tartják meg. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1951. június 14.

22 óra 50 perc

Időjárás jelentés

& M/ Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14.-én,
csütörtökön este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Közép- és Dél-Európában tovább tart a leszálló lég-
áramlással a derült, csendes időjárás, azonban Anglia felől Francia-
országon át óceáni levegő áramlik szárazföldünk középső részeire és
sarkvidéki légtömeg érkezik Észak-Európába többfelé esőt okozva.

Hazánkban csütörtökön jobbra derült volt az égbolt,
csupán Békéscsabán volt jelentéktelen mennyiségű záporosó. Napközben
a hőmérséklet 23-25, Keoskemén 26 fokig emelkedett.

Budapest csütörtökön 21 órakor/20 Celsiusz fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 735 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, egy-
két helyen kisebb záporosó, esetleg zivatar lehet. Mérséklődő
északnyugati, északi szél, a meleg tovább tart. / a hőmérséklet
várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 17-19,
délben 24-26 fok között. /MTI/

..

A Budapesti Kulturhét negyedik napján

t Bo/Mk/Mk Ni

csütörtökön este zsúfolásig megtelt nézőtér előtt léptek fel a
Magyar Színházban a bemutatón szereplő kulturesoportok. A műsor
megkezdése előtt Nadas Lászlóné, az MNDSZ budapesti szervezetének
titkára mondott bevezetőt. A műsorban szerepeltek: a Telefongyár
énekkara, a Győri Ipartelepi Vagongyár, a Lámpagyár táncsoportja,
a Rákosi Mátyás Művek Fémműének színjátszó csoportja, az Építő-
ipari Szakszervezet központi táncsoportja, a szegedi Kenderfonó
színjátszó csoportja, a Rákosi Mátyás kulturotthon táncsoportja,
valamint a nagykanizsai olajmunkások énekkara. /MTI/

Vége.

2.